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Dokumentace je zpracována v souladu s přílohou č. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ve znění 
pozdějších předpisů. 
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Předkládané oznámení, které je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona 100/01 Sb. 

v platném znění. 
Posuzovaný záměr spočívá ve vybudování víceúčelového veřejně přístupného hřiště pro 

potřeby základní školy Charlotty Masarykové. Ve Velké Chuchli se v současné době 
nenachází žádné takovéto sportoviště a poblíž školy se jedná o jediný potenciálně vhodný 
pozemek. 

Hřiště o rozměru 16 x 32 m bude mít umělý vodopropustný povrch. Na víceúčelové 
hřiště bude ze západní strany navazovat plocha pro skate a in-line o rozměru 7,5 m až 12 m x 
19 m s asfaltovým povrchem. Obě hřiště budou po obvodu oplocena a osvětlena a stávající 
koryto Vrutice bude v délce cca 30 m zatrubněno.  

Investorem záměru je hl. m. Praha a technickou dokumentaci zpracovala společnost 
VSV - Engineering s.r.o., Staropramenná 29, 150 00 Praha 5. 

 
 
 

 
A.1. Obchodní firma 
 
Hlavní město Praha 
 
A.2. IČ 
 
00064581 
 
A.3. Sídlo 
 
Mariánské nám. 2 
110 01 Praha 1 
 
A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 
 
Ing. Jiří Toman 
ředitel odboru městského investora 
Mariánské nám. 2 
110 01 Praha 1 
 
tel.: 236 004 522 
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B.I. Základní údaje 
 
B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 
 
stavba č. 4685 „V. Chuchle – Výstavba hřiště pro účely ZŠ CH. Masarykové“ 
 
Záměr je předmětem posuzování podle § 7 zákona 100/01 Sb., o posuzování vlivů na 

životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů v platném znění (zák. 93/2004 
Sb.). Ve smyslu přílohy č. 1 k výše uvedenému zákonu se jedná o „10.15 Záměry podle této 
přílohy, které nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze 
uvedeny; stavby, činnosti a technologie neuvedené v předchozích bodech této přílohy nebo 
nedosahující parametrů předchozích bodů této přílohy, které podle stanoviska orgánu 
ochrany přírody vydaného podle zvláštních právních předpisů mohou samostatně nebo ve 
spojení s jinými významně ovlivnit území evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti.“ a 
spadá tudíž do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení), sloupec B. Důsledkem této 
skutečnosti je toto předkládané oznámení. 

 
B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
 
SO.1 Víceúčelové hřiště 
Celková plocha           779 m2 
Víceúčelové hřiště – povrch Spurtan WT   570 m2 
Hřiště pro skate povrch asfalt  186 m2 
KB bloky na tribunku  250 ks 
Chodník – zámková dlažba   15 m2 
Vjezd do areálu – zámková dlažba        8 m2 
SO.2 Oplocení víceúčelového hřiště 
4 m plot   148 bm 
Dvoukřídlá vrata s vrátky pro pěší š 3 m  1 ks 
Vrátka pro pěší Š 1,2m  2 ks 
SO.3 Zakrytí a úprava koryta vodoteče 
Zakrytí prefabrikovanými rámovými rošty 3x2 m    33 bm 
Osazení prefabrikovaných zdí do břehu     29 bm 
Osazení zábradlí na vrcholu prefabrikovaných zdí    9 bm 
Kamenná dlažba 20 cm do cementového lože     90 m2 
Příčné betonové prahy        2 ks 
Dočasné převedení vodoteče SKLN DN1000     12 m  
SO.4 Venkovní osvětlení areálu 
Světlomet 400W        12 ks 
10 m stožár         4 ks 
Kabelové rozvody podél hřiště vč. zemnícího pásku    120 bm 
SO.5 Přípojka NN 
Délka přípojky         83 m 
Rozváděcí skříň pro osvětlení       1 ks 
Elektroměrná rozvodnice s elektroměrem     1 ks 
 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
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SO.6 Terénní úpravy a osázení zelení 
Objem výkopů         320 m3 
Objem násypů         615 m3 
Ohumusování, osetí        195 m2 
Osázení stromků        6 ks 
Kácení zeleně          1 ks 
 
B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 
NUTS III (kraj): CZ010 Hlavní město Praha  
NUTS II:  CZ01 Praha 
Obec:   554782 Praha 
Katastrální území: 729213 Velká Chuchle 
Místo stavby:   pozemky č. 1, 2/1, 3, 4, 1203, 1207 
 

 
Dotčené pozemky stavby 

 
B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 
Záměr spočívá ve vybudování veřejně přístupného sportovního hřiště.  
V době zpracování tohoto oznámení není znám žádný záměr, jehož vlivem by mohlo 

docházet k environmentálně nepříznivým kumulativním vlivům. 
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Situování záměru (vyznačeno červeně) 
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. 
odmítnutí 

 
B.I.5.1 Zdůvodnění potřeby záměru 
 
Účelem záměru je vybudování nového multifunkčního sportovního areálu u ZŠ Velká 

Chuchle. Sportovní areál bude sloužit jako školní hřiště při Základní škole Charlotty 
Masarykové. Ve Velké Chuchli není v současné době žádné sportoviště tohoto druhu a 
v centrální části obce v současné době neexistuje žádný jiný alternativní pozemek pro 
umístění sportoviště. Víceúčelové hřiště bude mimo vyhrazenou dobu pro potřeby Základní 
školy veřejně přístupné a bude sloužit pro sportovní vyžití občanů Velké Chuchle pro tenis, 
nohejbal, případně další míčové hry. 

  
B.I.5.2. Navržené varianty 
 
Záměr (umístění, rozsah) je definován vlastnickými vztahy k dotčeným pozemkům, 

geomorfologickými danostmi lokality a faktickými nároky sportoviště na prostor. Z výše 
uvedených důvodů byl navržen jednovariantně. Snaha o presentaci dalších variant by byla 
formalizmem.  
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B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
1. Charakteristika místa realizace záměru 
 
Řešená lokalita leží v centrální části intravilánu městské části Praha - Velká Chuchle  

v údolí potoka Vrutice, mezi ulicemi Starochuchelská a Pod Akáty. Uvažovaná zastavěná 
plocha má v současné době charakter zatravněného pozemku. Středem lokality protéká potok 
Vrutice. Koryto je upraveno do lichoběžníkového tvaru s kamenným opevněním dna a svahů.  

Jedná se o proluku mezi okolní zástavbou rodinných domů a vil. V současné době není 
prostor nijak využíván a kromě pravidelného sečení ani nijak udržován. Okolí uvažovaného 
místa realizace záměru lze charakterizovat jako typickou obytnou okrajovou oblast pražské 
aglomerace, prakticky bez přítomnosti jiných aktivit.  

 
2. Stavebně technické řešení 
 
SO.1. Víceúčelové hřiště 
Hřiště o rozměru 16x32 m bude mít umělý vodopropustný povrch Spurtan WT o tl. 

11mm, včetně lajnování na základní sporty. Umělý povrch je položen na drenážní asfalt 
tl.80mm s navrženou podkladní štěrkovou skladbou o tl. 200mm. Spád hřiště je jednostranný 
0,5% rovnoběžně se spádem vodního toku. Žlábek Mearin 100S je navržen po obvodu hřiště a 
spolu s drenáží sveden do vsakovací jímky hl. 2 m v místě hřiště. Na delší straně bude 
vybudována tribunka o dvou stupních z KB bloku. 

 Na víceúčelové hřiště bude ze západní strany navazovat plocha pro skate a in-line o 
rozměru 7,5m až 12m x 19m. Jako finální povrch je navržen asfalt. Technické vybavení bude 
specifikováno po dohodě s investorem. 

 K víceúčelovému hřišti bude přiléhat také chodník šířky 2 m a délky 7,5m zhotovený 
ze zámkové dlažby. 

Součástí tohoto stavebního objektu bude také odvodnění prostoru hřiště. Hřiště bude 
odvodněno pomocí pochozích roštů umístěných po vnitřním obvodu, svedeno bude přes 
potrubí PVC DN 200 do vodoteče.  

 
SO.2. Oplocení víceúčelového hřiště 
Obě hřiště budou po obvodu oplocené panely typu Nylofor 2D výšky 4 m. Celková 

délka oplocení bude 148 bm. 
 
SO.3. Zakrytí a úprava koryta vodoteče 
Stávající koryto vodoteče bude upraveno v celkové délce  69,2 m v řkm 1,182,2 až 

1,2451.  Směrové poměry budou zachovány, změní se sklony dna a způsob opevnění koryta.  
Výstavba bude postupovat proti toku. 

Úsek  č.1 – délka úseku je 5m. Navrhovaná úprava koryta bude zachovávat stejný sklon 
jako koryto stávající. Koryto bude opevněno kamennou dlažbou 20 cm do cementového lože. 

Úsek č.2 – délka úseku je 2 m. Koryto bude provedeno z kamenné dlažby do 
cementového lože. V celé délce úseku budou po obou březích osazeny prefabrikované zdi 
IZX 40/815, které budou opatřeny zábradlím. Koryto bude vedeno pod sklonem 6 ‰. 

Úsek č.3 – délka úseku je 32,9 m. Stávají koryto bude v celé délce zakryto 
prefabrikovanými rámovými rošty IZM 35/10 (3x2m). Koryto bude vedeno pod sklonem 6 
‰. Zakrytí dna bude provedeno ve 3 úsecích v délkách po 12 m , vodoteč bude v průběhu 
nutné betonáže převedena v rouře DN1000 dl. 12 m. 

Úsek č.4 – délka úseku je  5 m. Koryto bude provedeno z kamenné dlažby do 
cementového lože. V celé délce úseku bude po pravém břehu osazena prefabrikovaná zeď 
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IZX 40/815, do které bude vsazeno oplocení hřiště. Levý břeh bude osazen prefabrikovanou 
zdí IZX 40/815, která bude v celé své délce opatřena zábradlím. Koryto bude vedeno pod 
sklonem 6 ‰. 

Úsek č.5 – délka úseku je 15 m. V celé délce úseku bude po pravém břehu osazena 
prefabrikovaná zeď IZX 40/815, do které bude vsazeno oplocení hřiště. Koryto bude 
provedeno z kamenné dlažby do cementového lože a bude vedeno pod sklonem 33,1 ‰. 

Úsek č.6 – délka úseku je 3 m. Koryto bude provedeno z kamenné dlažby do 
cementového lože. Koryto bude zachovávat stejný sklon jako koryto původní. Koryto bude 
provedeno z kamenné dlažby do cementového lože.  

Navrhovaná úprava zahrnuje 2 příčné betonové prahy na začátku a na konci úpravy a  
osazení 3 stupňů. 

 
SO.4. Venkovní osvětlení areálu 
Osvětlení areálu bude provedeno pomocí 12 kusů světlometů Areaflood 400W, na 

čtyřech 10m vysokých sloupech.  Kabelové rozvody podél hřiště včetně zemnícího pásku 
budou položeny v délce 120 bm.  Zakončeny budou v rozváděcí skříni (součást SO .5.) 

 
SO.5. Přípojka NN 
Ze stávající pojistkové skříně bude vyveden nový napájecí vývod pro osvětlení hřiště. 

V místě napojení bude instalována elektroměrná rozvodnice, osazená 3-fázovým 
elektroměrem a hlavním jištěním do 25A. Napájecí kabel bude veden o pojistkové skříně 
směrem k hřišti ve výkopu příslušného profilu. Kabel bude uložen do pískového lože se 
zakrytím cihlou podél. Společně s kabelem bude ve výkopu uložen i zemnící pásek 
FeZn30x4. Kabelová přípojka se ukončí v rozvaděči osvětlení hřiště. Celková délka výkopu 
pro přípojku bude 83 m. 

 
SO.6. Terénní úpravy a osázení zelení 
V rámci terénních úprav bude nutné zbourat zábradlí na pravém břehu v celkové délce 

14 m a vybudovat vjezd do areálu z ulice Starochuchelské ze zámkové dlažby. Konstrukční 
vrstvy sportovního areálu a chodníku pro pěší budou vyhotoveny jako součást stavebního 
objektu SO 1. Celkový objem výkopů při terénních pracích bude 320 m3  a objem násypů 
bude 615 m3. 

Na závěr bude provedeno ohumusování a osetí svahů. V rámci stavby je počítáno 
s odstraněním  1 stromu (Jinan).  Po dokončení stavby hřiště bude osazeno 6 ks tisů.  

 
SO.7. Přeložka NN 
Vzhledem k plánované výstavbě víceúčelového hřiště a s tím souvisejícímu zatrubnění 

stávající vodoteče dojde ke kolizi se stávajícími sítěmi NN v majetku PRE. Ze stávající 
transformační stanice, která se nachází poblíž budovaného hřiště (TS 4101), jsou vyvedeny 
kabely AYKY 3x240+120, celkem 5 ks a AYKY 3x120+70, jeden ks. Vzhledem k tomu, že 
se kabely dle vytýčení nacházejí pod stávající vodotečí, která se zatrubnění, je nutné tyto 
kabely přeložit. 

Dle vyjádření odpovědného pracovníka PRE bude přeložka provedena tak, že se 
stávající kabely odpojí v rozváděči NN trafostanice a přeruší na druhé straně potoka, viz 
situace. Nové úseky kabelů se připojí na stávající vývody a budou protaženy ocelovými 
chráničkami. Chráničky budou umístěny na strop prefabrikátu, kterým je potok zatrubněn. 
Jako chráničky budou použity ocelové roury, které budou přesahovat na obou koncích 
prefabrikátu. Aby se na koncích trubek kabely neohýbaly v příliš ostrém úhlu, budou na 
přechod do hloubky výkopu 70cm použity ohebné chráničky typu Kopoflex. Kabely o průřezu 
240 mm budou nahrazeny novými kabely o shodném průřezu a kabel 120 mm bude nahrazen 
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novým úsekem o průřezu 185 mm. Jeden z kabelů o průřezu 240 mm je již spojkován u 
stávající trubní shybky. Nový úsek kabelu bude položen až k této spojce, odřízne se za ní a 
bude použita spojka nová. 

 
Etapizace výstavby 
Vzhledem k charakteru stavby budou nejprve provedeny práce spojené s SO  6 Terénní 

úpravy a osázení zelení – skrývka ornice a hrubé terénní úpravy. Následně proběhnou práce 
na SO 3 Zakrytí a úprava vodoteče a , následovat bude provedení stavebních objektů 
spojených s úpravou hřiště (SO 1, SO 2, SO 4, SO 5). Závěrem budou dokončeny práce na SO 
6 – proběhne ohumusování a osázení zeleně. 

 
Provedené a navrhované průzkumy 
Před zahájením prací na projektové dokumentaci byly provedeny průzkumy stávajících 

sítí v rozsahu staveniště a jejich průběhy dle podkladů jednotlivých správců zakresleny do 
situace. Dne 16.5.2007 bylo provedeno vytyčení veřejného osvětlení a bylo zjištěno, že 
napájecí kabel z TS 210660 do ZM 0263 VO neodpovídá situaci. Nový stav byl zakreslen do 
podkladů i do situací. Pro naprostou jistotu je požadováno provedení kontrolní sondy v místě, 
kde procházejí kabely dle podkladů. 

Dále bylo provedeno geodetické zaměření budoucího staveniště.  
 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 
Termín zahájení: 03/2008 
Termín dokončení: 10/2008 
 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 
NUTS III (kraj): CZ010 Hlavní město Praha  
NUTS II:  CZ01 Praha 
Obec:   554782 Praha 
 
Situování stavby ve vztahu k územně plánovací dokumentaci 
Navrhovaná stavba je situována ve funkční ploše ZMK – zeleň městská a krajinná ve 

smyslu značení dle změny Z1000/100 Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy 
schválená usnesením ZHMP č.40/14 dne 14.9.2006. Projektované využití území v porovnání 
s Regulativy funkčního a prostorového uspořádání území hlavního města Prahy odpovídá 
především doplňkovému funkčnímu využití: veřejně přístupná hřiště přírodního charakteru, 
dětská hřiště. Navržené terénní úpravy jsou v souladu s hlavním funkčním využitím: přírodní 
krajinná zeleň, skupiny porostů, rozptýlené či liniové porosty dřevin i bylin, záměrně založené 
plochy a linie zeleně (parkové pásy), pobytové louky.  

Z výše uvedeného vyplývá, že při výběru staveniště byl brán ohled na platnou územně 
plánovací dokumentaci. 

 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které 

budou tato rozhodnutí vydávat 
 

1. Úřad městské části Praha 16 – Velká Chuchle (odbor výstavby) 
 
- územní rozhodnutí podle ustanovení § 92 zákona 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon) 



 stavba č. 4685 „V. Chuchle – Výstavba hřiště pro účely ZŠ CH. Masarykové“          VIA service s.r.o. 
 

 10

- stavební povolení podle ustanovení § 115 zákona 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu (stavební zákon) 

- stavební povolení podle ustanovení § 15 zákona č.183/2006 Sb., o vodách a změně 
některých zákonů 

 
2. Úřad městské části Praha 16 – Velká Chuchle (odbor životního prostředí a 

správy majetku) 
 
- rozhodnutí o povolení kácení dřevin podle ustanovení § 8 zákona 114/92 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny  
- souhlas se zásahem do významného krajinného prvku vodní tok podle ustanovení 

§ 4  zákona 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny  
 

B.II. Údaje o vstupech 
 
B.II.1. Půda 
 
Realizací záměru nedojde k dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) ve 

smyslu § 3 zákona č. 289/1995 Sb. v platném znění (lesní zákon) ani zemědělského půdního 
fondu (ZPF) ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v 
platném znění.  

V projektu jsou navrženy zemní práce v celkovém rozsahu 320 m3 výkopů a 615 m3  
násypů. Vykopaná zemina bude přednostně využita zpět do násypů.  Jako mezideponie bude 
využit prostor staveniště a zařízení staveniště. 

 
Soupis dotčených pozemků 
k.ú. Velká Chuchle - č. 1, 2/1, 3, 4, 1203, 1207 
V době realizace bude mít investor k výše uvedeným pozemkům vyřešen majetkoprávní 

vztah. 
Realizací záměru nedojde k omezení organizace obhospodařování zemědělského 

půdního fondu a vlivem záměru nebudou vznikat žádné emise látek, jejichž depozice by 
mohla poškodit kvalitativní charakteristiky zemědělské půdy. 

 
B.II.2. Chráněná území 
 
Prostor uvažované výstavby se nedostává do střetu s žádným zvláště chráněným 

územím ve smyslu § 14 zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění. 
Záměr nezasahuje do žádného segmentu ÚSES a neleží v CHOPAV. Na pozemku a 

v jeho bezprostředním okolí není ve smyslu § 6 zaregistrován žádný významný krajinný prvek 
(VKP). Tok Vrutice, do kterého má být zasahováno, je ve smyslu § 3 odst. b významným 
krajinným prvkem. V území neroste žádný památný strom či stromořadí.  

Záměr je situován ve smyslu § 12 mimo prostor přírodního parku (č. 103 Radotínsko - 
Chuchelský háj). 

Investiční záměr se nedostává do střetu s ložiskovou ochrannou (viz zákon č. 44/1988 
Sb. o ochraně a využití nerostného bohatství - horní zákon - ve znění pozdějších předpisů). 
Nikde v okolí se žádné chráněné ložiskové území nenachází. 

 
B.II.3. Ochranná pásma 
Stavbou budou dotčena následující ochranná pásma 

- ochranné pásmo el. kabelů 
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- ochranné pásmo sděl. kabelů 
- ochranné pásmo vodního toku 
- ochranné pásmo II. stupně vodního zdroje Praha – Podolí 
- ochranné pásmo plynovodu 
- ochranné pásmo dešťové kanalizace 
- ochranné pásmo trafostanice 
- ochranné pásmo lesa 

 
B.II.4. Voda 
 
1. Odběr vody v době výstavby 
Nároky záměru na odběr vody budou ve fázi výstavby nízké a plně budou pokryty z 

přípojky vodovodního řadu. 
Přesná kvantifikace odběrů by byla spekulací, v každém případě se bude jednat o 

množství nepředstavující významnou zátěž pro bezproblémové zásobování dané lokality. 
 
2. Odběr vody v době provozu 
V době provozu budou nároky na odběr vody nulové. 
 
Samotné sportovní hřiště je navrženo částečně ve vymezeném zátopovém území potoka 

Vrutice. Terénní úpravy byly navrženy tak, aby nezhoršovaly odtok při průchodu povodňové 
vlny. 

 
B.II.5. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
 
1. Elektrická energie 
Kvantifikace spotřeby elektrické energie v průběhu výstavby hřiště je v tomto okamžiku 

obtížná. Bude třeba osvětlit staveniště a zajistit zdroj pro ruční elektrické nářadí. Na staveništi 
nebude žádné zařízení, které by kladlo neúměrně vysoké nároky na odběry elektrické energie. 

Jedinými elektrickými spotřebiči bude 12 ks 400 W světlometů. Žádné jiné nároky na 
zdroje elektrické energie ve fázi provozu hřiště nenastanou. 

 
2. Zemní plyn a tepelná energie 
Nároky záměru na spotřebu zemního plynu či tepelné energie jsou nulové. 
 
3. Pohonné hmoty 
Pohonné hmoty budou spotřebovávány pouze do stavebních mechanismů a nákladních 

automobilů, a to výlučně ve fázi výstavby. Bude se jednat o nevýznamné množství. 
 
B.II.6. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 
Silniční síť 
Na dopravní infrastrukturu bude areál hřiště napojen do ulice Starochuchelská – 

v oplocení areálu budou zřízena dvoukřídlá vrata o šířce 3 m otevíraná dovnitř areálu  
vloženými vstupními vrátky pro pěší. Vjezd z ulice Starochuchelská dl. 1 m bude široký 3 m 
v povrchové úpravě ze zámkové dlažby. 

Pěší vstup do areálu bude realizován nově zřízeným chodníkem z příjezdové cesty 
k trafostanici z ulice Pod Akáty. 

Během výstavby bude zřízen přístup na staveniště z ulice Starochuchelská a Pod Akáty. 
V ulici Pod Akáty. V ulici Starochuchelská budou v době výstavby osazeny dopravní značky 
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upozorňující na zúžení vozovky, výjezd stavebních vozidel, stavební práce ve vozovce, 
omezení rychlosti na 30 km/hod a značky upravující přednost protijedoucích vozidel. 

 
Inženýrské sítě 
Napojení na technickou infrastrukturu představuje SO 5 Přípojka NN. Přípojka bude 

napojena do stávající rozvodné skříně pro Základní školu Charlotty Masarykové. 
Stavbou je vyvolána přeložka sdruženého vedení kabelů NN PRE a.s. 
Napojení na sítě bude upřesněno v dalším stupni zpracování projektové dokumentace. 

Bude přitom zohledněno stanovisko jejich správců. 
 
Železniční trať 
Záměr je bez nároku na železniční dopravu. 
 
B.III. Údaje o výstupech 
 
B.III.1. Ovzduší 
 
1. Bodové zdroje znečištění 
V území nevznikne žádný bodový zdroj znečištění ovzduší. 
 
2. Plošné zdroje znečištění 
 
2.1. Období výstavby 
V průběhu výstavby lze za plošný zdroj znečištění ovzduší považovat celý prostor 

výstavby. 
Během výstavby je třeba počítat se zvýšenou prašností vlivem zemních prací. Tento 

zdroj však nebude příliš významný, mimo jiné i proto, že nebude docházet k žádným 
demolicím budov. 

Skrývka zeminy a manipulace s ní za normálních podmínek s ohledem na značné 
nasycení vodou nebude doprovázena nadměrnou prašností. Větší zásahy do terénu prováděny 
nebudou, jelikož se jedná o rovinu. Dojde-li přesto k momentální zvýšení prašnosti v případě 
dlouhodobějšího sucha vlivem pohybu stavebních mechanismů, je subjekt realizující stavbu 
povinen snížit prašnost běžnými stavebními postupy. 

Výstavbu bude doprovázet přítomnost stavebních mechanismů (dozer, nakladač, 
nákladní automobily) spalujících ve svých motorech naftu. Emisní faktory pro naftové motory 
stavebních mechanismů podílejících se na výstavbě záměru (viz emisní faktory publikované 
Výzkumným ústavem motorových vozidel) uvádí následující tabulka. Množství emisí 
z výfukových plynů mechanizace  podílející se na výstavbě obytného souboru vychází 
z očekávané spotřeby nafty na úrovni cca 100 ltr (1 ltr = 0,84 kg) za pracovní den.  

 
 CO NOx SO2 CxHy 

emise v kg/t paliva – nafta 50 35 10 15 
suma emisí v kg/den 4,2 2,94 0,84 1,26 

 
Výše uvedené hodnoty se týkají nejnepříznivější situace tj. doby, kdy budou probíhat 

zemní práce. V rámci celé výstavby hřiště se bude jednat o krátký časový úsek (po dobu 
zemních prací). 

 
2.2. Období  provozu 
Během svého provozu nebude hřiště plošným zdrojem znečištění ovzduší. 
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3. Liniové zdroje znečištění 
 
3.1. Období výstavby 
Nákladní automobilová doprava spojená s výstavbou nebude natolik intenzivní, aby ji 

bylo možno kvalifikovat jako nový (liniový) zdroj znečištění ovzduší. V naprosté většině 
nebude docházet k převozům zeminy mimo zájmové.  

Automobilová doprava spojená s výstavbou nijak významně neovlivní kvalitu ovzduší 
v přilehlé obytné zástavbě, a to ani při zohlednění stávající emisní situace v území. 

 
3.2. Období provozu 
Během provozu nebude vznikat žádný liniový zdroj. 
 
B.III.2. Odpadní vody 
 
1. Období výstavby 
Odpadní vody ze sociálních zařízení budou v období výstavby jedinými odpadními 

vodami. Pro tento účel budou využívána sociální zařízení v budově školy. Na staveništi se 
nebude pohybovat takové množství pracovníků, které by představovalo problém z hlediska 
likvidace těchto odpadních vod.  

 
2. Období provozu 
  
2.1. Návštěvníci hřiště 
Jako sociální zařízení budou využívány stávající kapacity v budově školy. Veškeré takto 

vzniklé odpadní vody budou zaústěny do veřejné kanalizace. Bude se jednat o zanedbatelné 
množství. 

 
2.2. Dešťové vody z povrchu hřiště 
Dešťové vody ve sportovním areálu budou sváděny přes pochůzí rošty položené při 

vnitřním okraji hřiště do potrubí PVC DN 200 a následně vypouštěny do vodoteče.  
Svojí podstatou nebudou ve smyslu § 38 zákona č. 254/2001 Sb. (vodní zákon) 

v platném znění odpadními vodami, jelikož na povrchu hřiště nedojde ke změně jejich kvality. 
Vzhledem k malé ploše se navíc bude jednat o nevýznamné množství. 

V okolí zájmového území není vyhlášeno žádné PHO vodního zdroje. 
 
B.III.3. Odpady 
 
Pravidla pro předcházení vzniku odpadů  a pro nakládání se vzniklými odpady jsou 

stanovena v zákoně 185/00 Sb. o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů. Prováděcími předpisy zákona o odpadech jsou vyhlášky MŽP ČR. Jde o 
vyhlášku 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů, vyhlášku č. 381/2001 
Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, vyhlášku č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání 
s odpady a vyhlášku č. 384/2001 Sb., o nakládání s PCB. 

Nakládání s obaly upravuje zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a na něj navazující právní 
předpisy. 

Záměr vyvolá jednorázový vznik odpadů během výstavby a dlouhodobý vznik odpadů  
během jeho provozu. 

Nejbližší Sběrný dvůr hlavního města Prahy provozovaný společností Technické služby 
Praha – Radotín se nachází na Praze 16 - Radotín (dvůr V sudech 1488). Tento dvůr slouží 
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především občanům. Právnické osoby mohou do systému nakládání s komunálním odpadem 
vstupovat pouze na základě smlouvy s obcí.  

Komunální odpady jsou z Velké Chuchle jsou odváženy do zařízení na energetické 
využití odpadů (ZEVO), které provozují Pražské služby a.s. nebo na skládku komunálních 
odpadů v Úholičkách provozovanou společností REGIOS a.s (A.S.A. Group). 

Případné přebytky výkopových zemin a vzniklé stavební suti odebírá firma Svoboda, 
která provozuje Recyklační středisko Slivenec (areál bývalého závodiště). Na území Prahy 18 
a Prahy 5 pak působí řada firem, které zajišťují zneškodnění nebezpečných odpadů. 

Následující tabulka uvádí některá  provozovaná zařízení ke shromažďování, 
zneškodnění či  využití odpadů a výkopových zemin. 
 
lokalita provozovatel Typ 
Praha - Malešice Pražské služby 

a.s. 
Spalovna komunálních odpadů 

Praha - Jinonice Pražské služby 
a.s. 

Sběrný dvůr hlavního města Prahy 

Praha – Jinonice 
areál Walter  

Pražské služby 
a.s. 

Třídící linka papíru 

Praha - Radotín  TS Praha – 
Radotín 

Sběrný dvůr hlavního města Prahy 

Úholičky REGIOS a.s. Skládka komunálního odpadu  
Typ S-00 

Slivenec  Firma 
Svoboda 

Recyklace stavebních sutí, příjem výkopových 
zemin 

 
1. Fáze výstavby 
Původcem odpadů, které budou vznikat při výstavbě, bude dodavatel stavby. Během 

výstavby bude vedena evidence o množství a způsobu nakládání s odpadem, v souladu s 
vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb. 

V souvislosti se stavbou nebude docházet k přesunům velkých objemů zeminy mimo 
zájmovém území. Bude pouze částečně upravován (srovnáván) povrch nerovností.   

Během výstavby nebude prováděna demolice žádné budovy, nebudou tedy vznikat 
stavební sutě.  

Vzhledem k tomu, že prostor uvažované výstavby se nachází v území, kde není důvodný 
předpoklad kontaminaci či starých ekologických zátěží, není proto třeba provádět chemický 
rozbor sejmuté zeminy. 

Následující tabulka uvádí přehled předpokládaných odpadů vznikajících během 
výstavby: 

 
Seznam předpokládaných odpadů vzniklých ve fázi výstavby 
Katalogové 
číslo odpadu 

Název odpadu Kategorie 
odpadu 

13 01 10 nechlorované hydraulické minerální oleje N 
15 01 01 papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 plastové obaly  O 
15 01 03 dřevěné obaly O 
15 01 06 směsné obaly O 

15 01 10 obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 01 upotřebené čistící tkaniny O 
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17 01 01 beton O 
17 02 01 dřevo  O 
17 02 03 plasty O 

17 02 04 sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky nebo 
nebezpečnými látkami znečištěné N 

17 04 11 kabely neuvedené pod číslem    17 04 10 O 
17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 04 izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 
01, 17 09 02 a 17 09 03  O 

20 01 01 papír a lepenka O 
20 01 39 plasty O 
20 01 40 kovy O 
20 02 01  biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 směsný komunální odpad  O 
20 03 03 uliční smetky O 

Poznámka: 
O – ostatní odpad 
N – nebezpečný odpad 
 

S odpady je nutno nakládat v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o 
změně některých dalších zákonů. Většina odpadů bude průběžně  předávána k využití či 
zneškodňování specializovaným firmám.  

 Papír, kartony, sklo a kovový odpad budou odváženy k dotřídění nebo přímo ke 
zpracování. S obalovými materiály bude nakládáno v souladu se zákonem 477/2001 Sb., o 
obalech a o změně některých zákonů ( zákon o obalech ).  

Dodavatel stavby je povinen vést evidenci odpadů, kterou po ukončení stavby předloží 
příslušnému úřadu. 

 
2. Fáze provozu 
Za běžného provozu budou hřiště bude vznikat pouze omezený objem komunálních 

odpadů. Odpady spojené s opravami a běžnou údržbou sportovního areálu budou likvidovány 
provozovatelem, jakožto původcem, ve spolupráci s oprávněnými příjemci odpadů. Původce 
se přitom bude řídit povinnostmi dle platné legislativy (zákon č. 185/2001 Sb., vyhlášky MŽP 
ČR č. 381/2001 Sb., č. 383/2001 Sb.). Zejména se bude jednat o evidenci odpadů či hlášení o 
nakládání s nebezpečnými odpady. 

Definovat složení těchto příležitostných odpadů jakož i jejich kvantifikace je předem 
nereálné. Bude se jednat o zanedbatelné množství. V každém případě lze konstatovat, že 
produkce těchto odpadů nebude klást zvýšené nároky na nakládání s nimi. 

Vzniknou-li přitom nebezpečné odpady, což je málo pravděpodobné, je provozovatel do 
doby jejich likvidace povinen zajistit jejich uskladnění v odpovídajících nádobách a označit je 
identifikačními listy nebezpečných odpadů. Tyto nádoby musí být chráněny před 
povětrnostními vlivy, odcizením a poškozením. 
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B.III.4. Hluk, vibrace a záření 
 
1. Hluk 
 
1.1. Hluk v průběhu výstavby 
Jedná se o zdroje hluku, které akustickou situaci v území ovlivňují dočasně  v průběhu 

výstavby. Tyto zdroje mají z hlediska územní působnosti liniový a bodový charakter.  
Hluk šířící se ze staveniště  je závislý na množství, umístění, druhu a technickém stavu 

používaných strojů a zařízení, počtu jejich současných nasazení, charakteru prací a ve značné 
míře i na tom, zda se vedení stavby snaží hluk co nejvíce omezit. Navíc se hladina hluku mění  
v průběhů jednotlivých fází výstavby. Z  výčtu těchto faktorů vyplývá, že přesnost odhadu 
hluku šířícího se z prostoru staveniště hřiště nemůže být příliš vysoká.  

Při výstavbě hřiště budou používány běžné technologie, které nejsou extrémně hlučné. 
Doba stavby bude zkrácena nezbytné minimum, 

Vzhledem ke tvaru terénu budou během výstavby probíhat pouze jednoduché zemní 
úpravy bez použití trhacích prací či extrémně  hlučných stavebních mechanismů. Předpokládá 
se výskyt zejména následujících zdrojů hluku : 

- buldozer a rypadlo provádějící terénní úpravy (skrývku půdy, srovnání terénu) 
- nákladní vozidla určená k manipulaci s materiály 
- kompresor, svářecí souprava, brusky apod. 

Podle získaných údajů se ekvivalentní hladina akustického tlaku u první ze skupin 
pohybuje v rozmezí 100 až 115 dB, hodnota zbývajících se bude pohybovat mezi 70 - 100 dB 
ve vzdálenosti 1 m od obrysu stroje. 

Základní hygienický limit pro přípustnou ekvivalentní hladina akustického tlaku A na 
hranici nejbližší obytné zástavby v okolí uvažovaného hřiště je dle § 11 odst. 7  nařízení vlády 
148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací v platném znění 
stanoven na 50 dB (A) v denní době a 40 dB (A) v noční době. Dle přílohy 3 část B téhož 
nařízení je pro hluk ze stavební činnosti přípustná korekce závisející na posuzované době. 
V době mezi 7 a 21 hodinou, kdy je prováděna naprostá většina stavebních prací, činí korekce 
+ 15 dB (A). 

Výše negativního ovlivnění okolí staveniště hlukem bude záviset i na profesionalitě 
dodavatele stavby a úrovni jeho systému řízení, na zodpovědném výběru subdodavatelů a na 
kvalitě použitého strojového parku. Přesto lze s ohledem na dosavadní zkušenosti s pohybem 
mechanismů a dobou jejich provozu při výstavbě obdobných sportovišť předpokládat, že 
v nejbližší obytné zástavbě nebudou překračovány limitní hladiny hluku dané hygienickými 
předpisy.  

Vzhledem k tomu, že nejvíce je občany pociťováno negativní působení hluku v nočních 
hodinách a o víkendech, je nutná odpovídající komunikace dodavatele prací s občany přilehlé 
zástavbyVelké Chuchle, zajištěná především prostřednictvím Úřadu městské části Praha – 
Velká Chuchle. V rámci technických možností bude vhodné časovat nejhlučnější etapy 
výstavby mimo období víkendů a vyloučit práci v nočních hodinách. 

 
1.2. Hluk v průběhu provozu 
V průběhu provozu hřiště nebudou vznikat žádné nové zdroje hluku. Nelze zcela 

vyloučit občasné hlasité projevy návštěvníků, bude se však jednat o zdroj zanedbatelný. 
 
2. Vibrace 
 
Realizace ani provoz areálu nebudou zdrojem žádných vibrací, které by měly 

detekovatelný vliv na okolí. 
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3. Záření 
 
Výstavbu ani provoz nebude provázet žádné radioaktivní ani elektromagnetické záření 

v míře, která by představovalo detekovatelnou zátěž pro životní prostředí či zdraví obyvatel.  
 

 
C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
 
C.1.1. Územní systém ekologické stability (§ 3, odst. a) 
 
C.1.1.1. Biogeografické poměry 
 
Biogeografické poměry jsou vyjádřeny vlastnostmi a charakteristikami 

biogeografických regionů. Biogeografické regiony odpovídají biogeografické diferenciaci 
České republiky, která pokrývá co nejúplněji škálu stávajících i potenciálních přírodních 
ekosystémů. 

Biogeografický region (bioregion) je individuální jednotkou biogeografického členění 
krajiny na regionální úrovni. V rámci bioregionu se vyskytuje identická vegetační 
stupňovitost. Biocenózy bioregionu jsou ovlivněny jeho polohou a mají charakteristické rysy, 
dané zvláštními podmínkami pro postglaciální migraci druhů rostlin i živočichů. V rámci 
bioregionu se tak většinou již nevyskytují jiné rozdíly v potenciální biotě něž rozdíly 
způsobené odlišným ekotopem. Bioregion je vždy vnitřně heterogenní, zahrnuje 
charakteristickou mozaiku nižších jednotek - biochor a skupin typů geobiocénů. Bioregion je 
převážně jednotkou potenciální bioty, nevychází tedy z aktuálního stavu krajiny, zpravidla 
však má specifický typ a určitou intenzitu antropogenního využívání. Bioregiony tak, stručně 
řečeno, zahrnují zpravidla výrazně odlišné krajiny. 

Biochora je ekologicky heterogenní typologická jednotka, tvořená typickou kombinací 
ekosystémů (skupin typů geobiocénů), která se v rámci určitého sosiekoregionu zpravidla 
typicky opakuje. Biochory jsou charakterizovány inventářem skupin typů geobiocénů, jejich 
uspořádáním, složitostí a kontrastností ekologických podmínek. 

Dle fytogeografického členění náleží zájmové území do hercynské biogeografické 
provincie resp. bioregionu 1.18. Karlštejnský. Zájmové území patří k biochoře –2BE. 

 
-2BE Rozřezané plošiny na spraších v suché oblasti 2. v.s. 
Typický reliéf s plošinami a údolními svahy rozrušenými stržovou erozí a izolovanými 

výstupy skalního podloží (ojediněle s nápadnějšími skalními útvary) je typický pro tuto 
biochoru bez ohledu na bioregion, v kterém leží. Substrát tvoří spraše a sprašové hlíny 
s ostrůvky deluviálních a deluviofluviálních hlín a s úzkými pásy fluviálních sedimentů 
úzkých niv. Kontrastní prvky tvoří obnažený starší podklad tvořený devonskými pískovci, 
břidlicemi, prachovci a vápenci. 

(údaje viz Culek at al. 2003). 
 
C.1.1.2. Stupeň ekologické stability 
V prostoru uvažované výstavby lze definovat jediný typ společenstva – ruderální 

pravidelně kosený trávník uprostřed urbanizovaných ploch. Ekologická stabilita je, mimo jiné 
i vzhledem k malé ploše, velmi nízká. Území lze přiřadit SES = 1. V případě Vrutice je 

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
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obtížné vzhledem ke stavu toku SES stanovovat. V daném úseku se v podstatě jedná o 
kanalizační strouhu s nulovou ekologickou stabilitou. 

 
C.1.1.3. Síť lokálního, regionálního a nadregionálního ÚSES 
Územní systém ekologické stability v zájmovém území a v jeho těsné blízkosti byl 

zpracován v následujících materiálech: 
I. Mapy regionálního a nadregionálního ÚSES ČR – zpracovává regionální a 

nadregionální ÚSES, jedná se o neschválený materiál 
II. Územní plán hl. m. Prahy 

 
Lokální ÚSES 
V zájmovém území se nenachází žádný skladebný prvek lokálního ÚSES. 
 
Regionální a nadregionální ÚSES 
Uvažovaný prostor výstavby je situován do prostoru ochranného pásma osy 

nadregionálního biokoridoru Udolí Vltavy - Stechovice. V tomto pásmu se nachází celá Velká 
Chuchle a široké okolí. Žádný jiný segment regionálního a nadregionálního ÚSES sem 
netasahuje. Regionální biocentrum č. 1845 Chuchle leží cca ve vzdálenosti 0,3 km severním 
směrem. 

 
C.1.3. Významné krajinné prvky (§ 3, odst. b) a interakční prvky (IP) 
Významný krajinný prvek jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná 

část krajiny utváří její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. Významnými 
krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. Dále jsou 
jimi jiné části krajiny, které zaregistruje (viz zákon 114/1992 Sb. v platném znění) orgán 
ochrany přírody jako významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, 
meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, 
výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně 
historických zahrad a parků. 

Ze zákona je třeba za významný krajinný prvek v zájmovém území považovat tok 
Vrutice. Není zde žádný zaregistrovaný VKP. 

Nikde v okolí zájmového území se nenachází žádný interakční prvek. 
 
C.1.4. Krajinný ráz 
 
Viz kapitola C.1.20. Krajina. 
 
C.1.5. Zvláště chráněná území (§ 14) 
 
Lokalita navrhovaná pro realizaci záměru nezasahuje do žádného zvláště chráněného 

území ve smyslu zákona č. 114/92 Sb. v platném znění ani nezasahuje do ochranného pásma 
zvláště chráněného území.  

Nejbližším maloplošným zvláště chráněným územím je přírodní rezervace č. 741 
Homolka, nacházející se cca 0,25 km severozápadním směrem.  

Přibližně 0,34 km jihovýchodním směrem se nachází přírodní památka č. 1116 Nad 
závodištěm a 0,45 km severovýchodním směrem leží přírodní rezervace č. 746 Chuchelský 
háj. 
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Přírodní rezervace č. 741 Homolka 
Území o rozloze 13,4 ha bylo vyhlášeno v roce 1982. Je tvořeno stráněmi s opuštěnými 

lomy na svahu vrchu Homolka (302 m/m) a lesem na severozápadním okraji Chuchelského 
háje u Velké Chuchle. Jedná se o klasický geologický profil dokumentující vývoj pražské 
prvohorní pánve ve svrchním siluru a spodním devonu a vývoj života v těchto obdobích. Jde o 
několik mezinárodně významných typických nalezišť zkamenělin. Nejvýznamnější je globální 
stratotyp hranice mezi stupni lochkov a prag (spodní devon) a stratotyp silurského 
mezinárodního oddělení přídolí. Významné jsou též xerotermní trávníky na homolovitém 
vápencovém kopci a na výchozu diabasu. Do území zasahuje část černýšové dubohabřiny 
Chuchelského háje. V přírodní rezervaci je hodnotná především fauna teplomilných 
bezobratlých. 

 
Přírodní památka č. 1116 Nad závodištěm 
Jedná se o strmý zalesněný svah nad železniční tratí v délce 1300 m jihozápadně od 

okraje Velké Chuchle a nad silnicí z Velké Chuchle do Lochkova v délce 200 m. Území o 
rozloze 22,3 ha bylo vyhlášeno v roce 1988. 

Předmětem ochrany je významný geologický profil dokumentující vývoj pražské 
prvohorní pánve v ordoviku a ve spodním siluru a vývoj života v těchto obdobích. 

Břidlice bohdaleckého typu jsou mezinárodně významným nalezištěm zkamenělin.  
Celé území je zalesněno trnovníkem akátem a borovicí černou. V území se vyskytuje 

běžná ruderální flora. Z ptáků zde byl zjištěn například mlynařík dlouhoocasý (Aegithalos 
nisus), káně lesní (Buteo buteo), krahujec obecný (Accipiter nisus), kalous ušatý (Asio otus), 
ze savců například jezevec lesní (Meles meles) a prase divoké (Sus scrofa). 

 
Přírodní rezervace č. 746 Chuchelský háj 
Území o rozloze 19,8 ha bylo vyhlášeno v roce 1982. Chuchelský háj představuje jedno 

z mála zachovaných přírodních společenstev s výskytem vzácných druhů rostlin a živočichů 
na celém území hlavního města. Chuchelský háj je složen převážně z dubu zimního s 
přimíšeným habrem a břekem s bohatým podrostem hájových bylin. Na bývalých polích v 
okrajových partiích zalesněných v padesátých letech střídajícími se porosty dubu červeného a 
letního, borovice lesní, javoru klenu, modřínu evropského a lípy srdčité byl vybudován Areál 
zdraví, kde je možné si zacvičit, pohrát i odpočinout. Tyto vysázené dřeviny sice dobře 
přirůstají, ale nikdy by za přirozených podmínek bez účasti lesníka netvořily v okolí Prahy 
souvislé porosty. Nové výsadby z nepůvodních dřevin jsou prakticky bez podrostu nebo zde 
přetrvávají polní plevele. Bude trvat desetiletí, než se budou alespoň trochu podobat 
původnímu lesu. V původních částech nalezneme byliny listnatých opadavých lesů jako 
jaterník podléšku, hrachor jarní, kostival hlíznatý, lipnici hajní nebo ostřici horskou. Rozlehlý 
komplex Chuchelského háje je také domovem mnoha různých živočichů. Můžeme se zde 
setkat např. s motýlem otakárkem fenyklovým, brouky roháčem velkým a chroustkem letním, 
z plazů se zmijí obecnou a užovkou hladkou, z drobných savců s norníkem rudým a mnoha 
dalšími. Nápadnou složkou živočišných společenstev jsou ptáci. Setkáváme se s¨nimi doslova 
na každém kroku. hnízdí zde datel černý, strakapoud velký, šoupálek krátkosrstý a i další 
méně obvyklé druhy. Z dravců zde můžeme spatřit například poštolku obecnou nebo krahujce 
lesního, ze sov kalouse ušatého či puštíka obecného.  

 
Všechna tato zvláště chráněná území leží zcela mimo jakýkoliv potenciální vliv záměru. 

Žádné jiné zvláště chráněné území s poblíž nenachází. 
 



 stavba č. 4685 „V. Chuchle – Výstavba hřiště pro účely ZŠ CH. Masarykové“          VIA service s.r.o. 
 

 20

 
Pozice záměru vůči okolním zvláště chráněným územím 

 
C.1.6. Přírodní parky (§ 12) 
Záměr je situován mimo prostor přírodního parku č. 103 Radotínsko - Chuchelský háj. 
 
C.1.7. Památné stromy (§ 46) a dřeviny rostoucí mimo les (§ 3, odst. g) 
V území není žádný památný strom či stromořadí. Nacházejí se zde následující dřeviny:  

Obvod 
Číslo Rodové jméno Popis 

(cm) 
Nutnost kácení Poznámka 

1 ořech   40 Ne   
2 ořech   192 Ne   
3 jasan   41,42,38 Ne   
4 ořech   194 Ne   
5 svída keř   Ne plocha 6 m2 
6 ořech   23 Ne   
7 svída keř   Ne plocha 6 m2 
8 bez keř   Ne plocha 2 m2 
9 ořech   105 Ne   

10 jabloň   21 Ne   
11 ořech   57 Ne   
12 bez keř   Ne plocha 6 m2 
13 ořech   166 Ne   
14 bez keř   Ne plocha 8 m2 
15 ořech   151 Ne   
16 slivoň keř   Ne plocha 1 m2 
17 bez keř   Ne plocha 4 m2 
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18 ořech   13 Ne   
19 růže keř   Ne plocha 4 m2 
20 ořech keř 36 Ne plocha 1 m2 
21 pámelník keř   Ne plocha 6 m2 
22 pámelník keř   Ne plocha 4 m2 
23 jinan   14 Ano   
24 pámelník keř   Ne plocha 4 m2 

 

 
Situace zeleně vůči záměru 

 
C.1.8. Chráněná ložisková území 
 
Zdroje vyhrazených nerostů (výhradní ložiska) jsou jako neobnovitelný zdroj a součást 

potenciálu území chráněna podle zákona 439/1992 Sb. (horní zákon) před znehodnocením. 
V samotném zájmovém území se však žádné bilancované ložisko či chráněné ložiskové 

území nevyskytuje. 
 
C.1.9. Chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) 
 
Lokalita neleží v CHOPAV. 
 
C.1.10. Natura 2000 (§ 3, odst. p) 
 
Evropsky významné lokality - pSCI (§ 45a) 
Směrnice o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích 

rostlin byla přijata 21. května 1992  a vstoupila v platnost v roce 1994. Cílem směrnice je 
ochrana biodiverzity na území členských států EU. Ukládá vyhlašovat významné evropské 
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lokality  pro významné typy stanovišť, která jsou uvedena v její příloze I. a pro druhy rostlin a 
živočichů jmenovaných v její příloze II. 

V zájmovém území a jeho širším okolí se nenachází žádná evropsky významná lokalita 
(pSCI). Nejbližším takovýmto územím je lokalita CZ0113005 - Lochkovský profil, 
nacházející se cca 3 km jihozápadním směrem od uvažovaného místa realizace záměru. 
Lokalita leží zcela mimo jakýkoliv prostorový či funkční kontakt se záměrem. 

Území je situováno na levém břehu Radotínského potoka západně od městských částí 
Lochkov a Radotín. Navrhovaná kategorie ochrany: NPP národní přírodní památka. Jedná se 
o převážně jižně orientované svahy s četnými skalními výchozy a teplomilnými společenstvy 
od společenstev skalní stepi po formace teplomilných keřů. 

Lokalita je klasickým geologickým profilem, dokumentujícím vývoj pražské prvohorní 
pánve ve svrchním siluru a spodním devonu, tvořeným převážně hlíznatými vápenci 
pražského souvrství. Jedná se o významné naleziště zkamenělin. 

Geomorfologicky území přináleží jižnímu okraji Pražské tabule při hranicích s 
výběžkem Hořovické pahorkatiny. Reliéf tvoří prudké skalnaté svahy zahloubeného údolí 
Radotínského potoka a dvou jeho drobných levobřežních přítoků a okraje plošiny nad ním. 

 
Dalšími takovýmito lokalitami v okolí jsou: 
1) evropsky významná lokalita č. CZ0114001 Radotínské údolí, ležící cca 4,2 km 

jihozápadním směrem od zájmového území 
2) evropsky významná lokalita č. CZ0213779 Břežanské údolí, ležící cca 4 km 

jihovýchodním směrem od zájmového území 
 
Ptačí oblasti - pSPA (§ 45e) 
Směrnice o ochraně volně žijících ptáků (79/409/EEC) byla přijata 2.dubna 1979 a 

v platnost vstoupila 6.dubna 1981. Směrnice vytváří ucelený rámec ochrany volně žijících 
ptáků a jejich stanovišť, hnízd i vajec na území členských států EU. Dále pak členským 
státům ukládá povinnost chránit stanoviště ptačích druhů o dostatečné rozmanitosti a rozloze. 

Žádná ptačí oblast se v okolí zájmového území nenachází. 
(údaje viz server: www.natura2000.cz) 
 

 
Pozice nejbližších „naturových“ území vůči záměru 
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C.1.1. Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
 
Uvažovaný prostor realizace záměru nelze považovat za území historického, kulturního 

nebo archeologického významu. 
 
C.1.12. Území hustě zalidněná 
 
Záměr je situován do malé proluky mezi zástavbou rodinných domů a vil okrajové části 

Prahy. V kontextu Prahy nelze území považovat za nadmíru hustě zalidněné. 
 
 C.1.13. Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 
 
Území v minulosti ani v současnosti nebylo/není vystaveno žádným neúnosným 

antropogenním zátěžím. 
 
C.1.14. Klimatické charakteristiky 
 
Zájmové území leží v teplé klimatické oblasti T2 (Quitt 1971). 

 
Klimatická charakteristika zájmového území (klimatická oblast T2) 
Charakteristika Hodnota 
Počet letních dnů 50 - 60 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10oC a více 160 - 170 
Počet mrazových dnů 100 - 110 
Počet ledových dnů 30 - 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 - 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 - 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 - 50 
Počet dnů zamračených 120 - 140 
Počet dnů jasných 40 - 50 
 

C.1.15. Kvalita ovzduší 
 
Pro celé území hlavního města Prahy byla v rámci Integrovaného krajského programu 

snižování emisí znečišťujících látek a Integrovaného krajského programu ke zlepšení kvality 
ovzduší na území hl.m. Prahy zpracována rozptylová studie (ATEM - Ateliér ekologických 
modelů, s.r.o.), modelující pozaďové hodnoty kvality ovzduší na území hlavního města. Tato 
studie zahrnuje i zájmové území. Její výsledky shrnuje následující tabulka. 

 
Pozaďové hodnoty kvality ovzduší v zájmovém území (výhled r. 2006) 
polutant průměrované období hodnota 

(µg/m3) 
PM10 rok 20 - 25 
SO2 rok 4 - 6 
benzem rok 0,50 – 0,75 
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NO2 rok 20-25 
NOx rok < 20 
CO rok < 600 

 
C.1.16. Voda 
 
Základní hydrogeologické údaje byly čerpány ze Souboru geologických a účelových 

map – ČGÚ a Základní hydrogeologické mapy ČR. 
 
C.1.16.1. Povrchové vody 
 
Hydrografie 
Hydrologicky náleží zájmové území do povodí Vrutice, číslo hydrologického pořadí 1-

12-01-004 (plocha dílčího povodí 5,039 km2), která se v Chuchli (východně nedaleko o 
zájmového území) vlévá do Vltavy. 

Jižní hranice povodí Vrutice je zároveň v oblasti hřbetu jižně od zájmového území 
rozvodnicí mezi Vltavou a Berounkou. 

 

 
Výřez z hydrologické mapy 
 

Vodní toky 
Přímo zájmovým územím protéká drobná vodoteč – potok Vrutice. V daném úseku je 

její tok kompletně zmeliorován do vyzděného profilu. 
 

Povodí drobných toků v zájmovém území 
Číslo 

hydrologického 
pořadí 

Tok plocha dílčího povodí 
(km2) 

1-12-01-004 Vrutice 5,039 
 
Vodní nádrže 
V zájmovém území či jeho blízkosti se nenacházejí žádné vodní nádrže. 
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Vodní hospodářství v zájmovém území 
V zájmovém území či v jeho blízkém okolí se nenacházejí žádné vodohospodářsky 

významné objekty. Záměr je situován do ochranného pásma 2. stupně hygienické ochrany 
odběru vody z Vltavy pro úpravu pitné vody v Praze 4 – Podolí. 

Splaškové odpadní vody z okolní obytné zástavby jsou kompletně odkanalizovány do 
veřejné kanalizace a domy jsou napojeny na veřejný vodovod. 

 
C.1.16.2. Podzemní vody 
 
Hydraulické vlastnosti hornin zájmového území, typy kolektorů a jejich 

kvantitativní charakteristiky 
 
Území se nachází v údolní nivě potoka Vrutice, kde převažují štěrkové sedimenty a 

antropogenní navážky. Hladina podzemní vody koresponduje s hladinou v korytě Vrutice, 
směr proudění podzemní vody je souběžný s vodotečí, případně přiklánějící se k vodoteči. 
V dalším stupni projektové dokumentace budou geologické a hydrogeologické poměry 
podrobněji rozpracovány. 

Z hydrogeologického hlediska náleží zájmové území do méně významné 
vodohospodářské oblasti rajónu 625 – Proterozoikum a paleozoikum v povodí přítoků Vltavy. 
Starší paleozoikum, zastoupené komplexem ordovických hornin, je hydrogeologicky ještě 
méně významné než horniny proterozoika. Dochází zde totiž k častému střídání 
propustnějších drob, pískovců a křemenců s nepropustnými prachovci, jílovci a břidlicemi, 
často značně provrásněnými, s jílovitě utěsněnými puklinami. V propustnějších málo 
mocných kolektorech se vytvářejí dílčí zvodně, často se samostatným oběhem a místy 
napjatou hladinou. Vydatnosti zdrojů se pohybují řádově v setinách l . s-1. Oběh podzemní 
vody je velmi pomalý a je omezen častými vrstvami izolátorů. 

Průměrná transmisivita činí: 
T = < 1.10-4 až 1.10-5 m2. s-1. Hodnota transmisivity odpovídá IV. kategorii 

transmisivity = nízká, tj. z hlediska vodohospodářského významu se jedná o území, ve kterém 
lze podzemní vodu využívat pro jednotlivé, nepatrně využívané odběry pro místní zásobování 
s omezenou potřebou. 

  
C.1.16.3. Termominerální vody 
 
V zájmovém území se nevyskytují žádné vývěry termominerálních vod a ani nikde 

poblíž není ochranné pásmo přírodních léčivých vod. 
 
C.1.16.4. Pramenné jevy 
 
V prostoru uvažované realizace záměru se nenachází žádný vývěr podzemní vody. 
 
C.1.16.5. Umělé hydrogeologicky významné objekty 
 
V prostoru uvažované realizace záměru se nenachází umělé hydrogeologicky významné 

objekty. 
 
C.1.16.6. Využití podzemních vod 
 
Podzemní vody zájmového území nejsou využívány.  
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C.1.17. Půda 
 
1. ZPF 
V zájmovém území se nenacházejí žádné pozemky definované jako ZPF. 
 
2. PUPFL 
V zájmovém území se nenacházejí žádné pozemky definované jako PUPFL. 
 
3. Ostatní 
Dle výpisu z katastru nemovitostí je záměr situován na pozemky následujících kategorií. 
 

zábor (m2) parcela č. druh pozemku dočasný trvalý celkový 
1 zastavěná plocha a nádvoří 160 0 160 

2/1 ostatní plocha 220 0 220 
3 ostatní plocha 150 10 160 
4 zahrada 140 580 720 

1203 ostatní plocha 110 0 110 
1207 vodní plocha 210 420 630 

 
C.1.18. Horninové prostředí 
 
C.1.18.1. Geomorfologické členění 
 

Provincie  Česká vysočina 
Soustava (subprovincie) V Poberounská 
Podsoustava (oblast)   5A Brdská podsoustava 
Celek      5A-2 Pražská plošina 
Podcelek       5A-2A Říčanská plošina 
Okrsek        5A-2A-a Třebotovská plošina 

 
Říčanská plošina (VA-2A)  
Tvoří jihovýchodní část Pražské plošiny. Jedná se o členitou pahorkatinu převážně 

v povodí Vltavy. Podklad tvoří proterozoické a staropaleozoické horniny Barrandienu se 
zbytky svrchnokřídových sedimentů, s lokalitami neogenních a pleistocenních sedimentů. 
Charakteristický je rozčleněný erozně denudační reliéf s neogenními zarovnanými povrchy, se 
strukturními hřbety a epigeneticky založenou údolní sítí s akumulačním reliéfem 
pleistocenních říčních teras Vltavy. 

 
Třebotovská plošina (VA-2A-a)  
Nachází se v západní části Říčanské plošiny a jedná se o členitou pahorkatinu v povodí 

Vltavy a Berounky. Její podloží tvoří staropaleozoické břidlice, droby, pískovce, křemence, 
vápence barrandienu se zbytky cenomanských a spodnoturonských slepenců, pískovců, 
jílovců a spongilitů s lokalitami miocenních štěrků, písků a jílů. Rozčleněný erozně denudační 
reliéf s neogenními zarovnanými povrchy a strukturními hřbety a suky často protínají hluboce 
zaříznutá údolí přítoků Berounky či Vltavy. 
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C.1.18.2. Geologické poměry zájmového území 
 
Zájmové území je součástí  geologické jednotky označované jako Barrandien. V okolí 

se nalézají jedinečné geologické profily odkrývající jednotlivé mořské uloženiny staršího 
úseku spodního devonu a silurského útvaru. Stáří uloženin se přibližně pohybuje mezi 390 - 
430 miliony let. Tyto odkryvy patří ke klasickým - byly zkoumány již Joachimem Barrandem 
v polovině 19. stol. a dovolují nahlédnout do geologické minulosti. Odkrývají stavbu hornin, 
ukazují nejen jejich charakter, ale i tektonické porušení. Geologické uloženiny mají různé 
minerální složení. Jsou to vápence s vysokým obsahem uhličitanu vápenatého, slabé vápnité 
břidlice, vyvřelé horniny diabasy bohaté na nejrůznější druhy minerálů. Toto rozdílné 
minerální složení se odráží jak v počtu druhů rostlin i drobných živočichů žijících na 
jednotlivých horninách, tak v jejich druhovém složení (tzv. vápnomilná společenstva). 

Samotnému zájmovému území však dominují čtvrtohorní nánosy potoka Vrutice a 
antropogenní navážky. 

 
C.1.18.3. Geodinamické procesy 
 
C.1.18.3.1. Říční a svahová eroze, akumulace 
Významná říční či svahová eroze se v zájmovém území neprojevuje. Významné nejsou 

ani recentní akumulační procesy vlivem ukládání sedimentů. 
 
C.1.18.3.2. Svahové pohyby  
V zájmovém území se nenacházejí žádné registrované sesuvy (viz registr sesuvných 

území Geofond ČR). 
 
C.1.18.3.3. Krasové jevy 
V zájmovém území nejsou doloženy žádné krasové jevy. 
 
C.1.18.3.4. Zvětrávání 
V zájmovém území se nevyskytují výrazné lokality s fosilním větráním ani kaolinizací. 
 
C.1.18.4. Antropogenní procesy (důlní činnost, odvaly, skládky) 
 
V zájmovém území se nenacházejí žádná poddolovaná území (viz registr 

poddolovaných území Geofond ČR), rekultivované skládky ani jiné staré ekologické zátěže. 
 
C.1.18.5. Přírodní zdroje 
 
V uvažovaném prostoru realizace záměru se nenacházejí žádná ložiska nerostných 

surovin. 
 
C.1.19. Fauna a flora 
 
Záměr má být situován do malého a jasně vymezeného území tvořeného ruderální 

plochou s převahou nízkostébalné, pravidelně kosené vegetace (malá travnatá proluka mezi 
rodinnými domy resp. ulicemi). 
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C.1.19.1. Flora 
 
Potencionální přirozená vegetace zájmového území 
Zájmové území z hlediska regionálně fytogeografického členění leží v oblasti 

termofytika, fytogeografickén obvodu České termofytikum a fytogeografickém okresu Český 
kras. Potencionální přirozenou vegetací v tomto území tj. vegetací, která by s v určitém území 
a v určité časové etapě vytvořila za předpokladu vyloučení jakékoli další činnosti člověka je 
podle Neuhäuslové a kol. (2001) je černýšová dubohabřina (Melampyro nemorosi-
Carpinetum).  

Obsah jednotky tvoří stinné dubohabřiny s dominantním dubem zimním (Quercus 
petraea) a habrem (Carpinus betulus), s častou příměsí lípy (Tilia cordata, na vlhčích 
stanovištích T. platyphyllos), dubu letního (Quercus robur) a stanovištně náročnějších 
listnáčů. Dobře vyvinuté keřové patro tvořené mezofilními druhy opadavých listnatých lesů 
lze nalézt pouze v prosvětlených porostech. Charakter bylinného patra určují mezofilní druhy. 

Společenstvo je klimaxem na velké části území ČR, proto má nápadně velké spektrum 
jak jednotek maloplošně zastoupených, tak kontaktních. 

Melampyro-Carpineum patří mezi společenstva ustupující vlivem lidské činnosti, 
zvláště převodem na jehličnaté kultury. 

(data viz Neuhäuslové a kol. 2001) 
 
Aktuální vegetace 
Většinu zájmového území tvoří plocha veřejné zeleně. Pestrost rostlinných i živočišných 

společenstev na těchto plochách ovlivňuje zejména intenzita údržby (počet sečí ročně). Mezi 
další faktory patří typ půdy, výsadby dřevin (věk, spon, druhové složení), blízkost přírodních 
stanovišť, expozice plochy, doba od založení porostu, výkopové práce, vedení sítí 
(horkovody, kanalizace), zasolování půdy při zimní údržbě, sešlap a venčení psů.  Zájmové 
území pokrývá vegetace, která je typická pro osluněné, středně intenzivně udržované plochy 
veřejné zeleně v uzavřené zástavbě. Složení vegetace je jen minimálně ovlivněno tokem 
potoka, který je po celé délce veden v kamenném profilu. Vzrostlé dřeviny rostou na straně 
potoka přivrácené k zástavbě rodinných domů. Porost dřevin tvoří jasan ztepilý (Fraxinus 
excelsior), ořešák královský (Juglans regia), jabloň (Malus sp.), svída (Swida sp.), bez černý 
(Sambucus nigra) a pámelník bílý (Symphoricarpos albus). Jedinou dřevinou rostoucí na 
ploše mezi korytem potoka a silnicí je mladý jedinec jinanu dvoulaločného (Ginkgo biloba). 
Lesní porost je od zájmového území oddělen zástavbou rodinných domů. Dominantním 
druhem dřeviny v lesním porostu je nepůvodní trnovník akát (Robinia pseudoakacia) 
 

Aktuální složení vegetace 
Čeleď Český název Vědecký název 
Brukvovité /Brassicaceae/ Brukev řepka Brassica napus 
Růžovité /Rosaceae/ Ostružiník Rubus sp. 
 Mochna plazivá Potentilla reptans 
Hvězdicovité /Asteraceae/ Pelyněk černobýl Artemisia vulgaris 
 Řebříček obecný Achillea millefolium agg. 
 Pampeliška Taraxacum sp. 
 Jestřábník zední Hieracium murorum 
 Čekanka obecná Cichoriím intybus 
 Rmen smrdutý Anthemis cotula 
 Pcháč oset Cirsium arvense 
 Dvouzubec nící Bidens cernuus 
 Starček lepkavý Senecio viscosus 
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 Locika kompasová Lactuca serriola 
 Vratič obecný Tanacetum vulgare 
 Sedmikráska chudobka Belis perenis 
Brutnákovité /Boraginaceae/ Pomněnka Myosotis sp. 
 Pilát lékařský Anchusa officinalis 
Krtičníkovité /Scrophulariaceae/ Divizna malokvětá Verbascum thapsus 
Jitrocelovité /Plantaginaceae/ Jitrocel kopinatý Plantago lanceolata 
Bobovité /Fabaceae/ Vikev ptačí Vicia cracca 
 Jetel plazivý Trifolium repens 
 Jetel luční Trifolium pratense 
Merlíkovité /Chenopodiaceae/ Merlík Chenopodium sp. 
Mořenovité /Rubiaceae/ Mařinka Asperula sp. 
 Svízel syřišťový Galium verum 
Svlačcovité /Convolvulaceae/ Opletník plotní Calystegia sepium 
Hluchavkovité /Lamiaceae/ Popenec břečťanolistý Glechoma hederacea 
 Máta dloholistá Mentha longifolia 
Kopřivovité /Urticaceae/ Kopřiva dvoudomá Urtica dioica 
Třezalkovité /Hypericaceae/ Třezalka tečkovaná Hypericum perforatum 
Hvozdíkovité /Caryophyllaceae/ Silenka bílá Silene alba 
 Silenka nadmutá Silene vulgaris 
Rdesnovité /Polygonaceae/ Šťovík tupolistý Rumex obtusifolius 
   
Přesličkovité /Equisetaceae/ Přeslička rolní Equisetum arvense 
 

V zájmovém území se nevyskytují druhy rostlin, které jsou zvláště chráněny dle zákona 
114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny..  
 

C.1.19.2. Fauna 
 
Zájmové území svým charakterem i rozlohou nepředstavuje významný biotop pro 

žádného obratlovce. V území nebyla zjištěna trvalá přítomnost žádného druhu obratlovce, což 
platí i o dotčeném úseku Vrutice. 

Na územím byly zaznamenány občasné přelety  následujících druhů ptáků: kos černý 
(Turdus merula), straka obecná (Pica pica) a vrabec domácí (Passer domesticus). 

 
C.1.20. Krajina 
 
C.1.20.1. Současný stav krajiny (krajinný ráz) 
Z hlediska ekologie krajiny se jedná o okrajové území, kde doznívá dominantní 

krajinotvorná složka – obytná zástavba okraje Prahy, s nedalekým přechodem do přírodnímu 
stavu blízkých ekosystémů. 

 
Přírodní aspekt krajinného rázu 
Uvažovaný prostor realizace záměru je tvořen malou plochou s převážně ruderální 

bylinnou vegetací (pravidelně kosenou) a zmeliorovaným tokem drobné vodoteče Vrutice. 
Území je tvořenoprolukou mezi převážně obytnou zástavbou rodinných domů a vil se 
zahradami okrajové části Prahy.  
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Zájmové území se nachází na dně údolí táhnoucího se přibližně východo-západním 
směrem, jehož středem protéká potok Vrutice. Kromě severního horizontu, tvořeného 
zalesněným návrším, kryjí výhled na všechny strany domy. 

Obytnou funkci lze pro okolí zájmového území považovat za dominantní. Jedná se o 
typickou obytnou zónu okraje Pražské aglomeraci, kde převažuje nízkopodlažní zástavba vil a 
rodinných domů, obklopených zahradami. V tomto prostředí je také umístěna základní škola 
Charlotty Masarykové. Jiné funkce (výroba) jsou buď zcela potlačeny, nebo nejsou příliš 
podstatné (doprava). V případě dopravy lze však s ohledem na plánované investice do 
infrastruktury počítat s nepříliš žádoucím posílením. 

Za stávající situace není území nijak využíváno, pouze občas dochází k jeho sečení. 
Neslouží ani k rekreaci. Je zde sice umístěn jeden odpadkový koš, ale nevede tudy žádná 
cesta. 

V území či jeho blízkém okolí nelze definovat žádné přírodní dominanty, které by 
pohledově komunikovaly. Rozlehlé zalesněné území na svazích severně od zájmového území 
je odděleno vilovou zástavbou se zahradami. 

Vzhledem k zmeliorování toku Vrutice, nelze hovořit o projevu vodního fenoménu této 
drobné vodoteče. 

S ohledem na malý rozsah zájmového území a téměř úplnou antropogenizaci jeho okolí, 
která překrývá původní přírodní krajinotvorné vlivy, nelze specifikovat harmonii krajiny či 
záměr vymezit vůči stávajícím přirozeným měřítkům. 

Vzhledem předchozí charakteristice lze projev přírodního aspektu krajinného rázu 
v okolí zájmového území považovat za potlačený, bez pozitivních, ale i negativních dominant.  

 
Kulturní aspekt krajinného rázu 
Stejně jako v předchozím případě, je pro kulturní aspekt krajinného rázu určující 

dominantní krajinotvorná funkce – obytná zástavba. V blízkém okolí se nenachází žádní 
kulturní dominanta. Pacoldova vápenka či areál chuchelských lázní leží mimo vizuální 
kontakt se zájmovým území. 

Zájmové území i jeho nejbližší okolí postrádají kulturní či historické dominanty. Se 
zájmovým územím nejsou spojeny žádné kulturní hodnoty nehmotného charakteru, místní 
zvyky, tradice či náboženské akce. 

 
Estetické aspekt krajinného rázu 
Estetické hodnocení dotčeného krajinného prostoru vychází z výše uvedených 

charakteristik. Jedná se o místo pro příjemné bydlení na okraji Prahy v těsném kontaktu s 
„přírodou“. Tuto skutečnost pouze mírně narušuje vzrůstající provoz na ulici Starochuchelská. 
Obytné nízkopodlažní domy v okolí jakožto i přilehlé zahrady působí přiměřeně upraveným 
dojmem. Negativní vlivy typu rozlehlých suburbánních zástaveb či halových komplexů, 
typické pro mnoho pražských předměstí, se zde neprojevují. Zároveň zde však ani nelze 
nalézt žádnou strukturu, která by významně či neopakovatelně zvyšovala „estetičnot“ území. 

 
C.1.20.2. Způsob využívání krajiny 
Krajina blízkého okolí zájmového území plní jedinou funkci, a to obytnou. 
 
C.1.21. Rekreace 
 
Za stávajícího stavu není zájmové území využíváno k jakékoliv formě rekreace. Nevede 

tudy ani pěšina pro chodce. 
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C.1.22. Hmotný majetek 
 
V zájmovém území se nenachází žádný cizí hmotný majetek. 
 
C.1.23. Ochranná pásma 
 
Viz kapitola č. B.II.3. Ochranná pásma. 
 
C.1.24. Hluk 
 
V zájmovém území či jeho okolí v současné době neexistuje významný zdroj hluku 

vyvolaný antropogenní činností. Hlukové pozadí je ovlivňováno především automobilovou 
dopravou na přilehlých komunikacích. 

 
C.1.25. Architektonické a historické památky, archeologická naleziště 
 
V zájmovém území se nenacházejí žádná archeologická naleziště ani se zde nejsou 

žádné historické či kulturní památky. Pravděpodobnost učinění archeologického nálezu 
během stavebních prací je zde velmi malá. 

 
Památky v okolí 
 
Kostel Narození Panny Marie 
Kostel je v Malé Chuchli zmíněn ve 13. století jako farní, na konci 13. století jej 

pražský biskup Řehoř předal Zbraslavskému klášteru, který byl s krátkou výjimkou v době 
husitských válek správcem kostela až do svého zrušení (1785). Do roku 1974 byl kostel ve 
správě farního úřadu u sv. Jakuba Většího ve Zbraslavi, dnes je spolu s kostelem sv. Jana 
Nepomuckého ve správě fary u kostela sv. Filipa a Jakuba v Praze - Zlíchově. Původní 
románská stavba se nedochovala, vzhledem ke značnému prosakování podzemních vod byla 
zbořena, místo zavezeno. Současná barokní stavba pochází z roku 1774, kdy byla posvěcena 
opatem Zbraslavského kláštera Celestynem Stoyem. Hlavní opravy kostela probíhaly v letech 
1860-1861, 1970-1971, naposledy byl kostel rekonstruován v letech 1994 - 1995. 

Chuchelské lázně  
Dnes již zaniklé chuchelské lázně vznikly před rokem 1729. Nejprve byly označovány 

podle majitelů hlavní budovy (Fuchsbad podle dr. Fuchse nebo Theodorsbad podle 
zbraslavského opata Theodora Schönfelda), později se ujal německý název Kuchelbad. 
Léčivým zdrojem přitom byl pramen s velkým množsvím uhličitanu vápenatého vyvěrající ze 
zdejších silurských a devonských hornin, kterému byly dokonce přisuzovány zázračné účinky. 
Proto byl v blízkosti prameniště v polovině 18. století umístěn reliéf Panny Marie, kolem 
kterého byla později vybudována grotta a místo se stalo oblíbeným cílem nemocných i 
poutníků.  Léčení spočívalo v koupelích a pitných kůrách. V době své největší slávy sloužily 
v Chuchli lázeňským účelům tři budovy. Nejstarší z nich nese dnes čp. 45. Jde o pozdně 
barokní stavbu z 18. století s nikou Panny Marie v průčelí. Dům čp. 44 je o století mladší a je 
postaven přímo nad potokem. Největším lázeňským objektem je budova bývalého hostince 
čp. 42 z 19. století. Jeho součástí je na východní straně zajímavě pojatá zahradní terasa, kde se 
v závěru června 1881 uskutečnila známá „Chuchelská řež“ mezi českými a německými 
studenty. Součástí státem chráněné památkové zóny je ještě bývalá myslivna (čp. 43) 
označovaná také jako „Vila Maria“, kde mj. trávil léto Jaroslav Vrchlický, budova bývalé 
obecné školy nebo statek Bílých (čp. 4).  Společně s kostelem Narození Panny Marie vytváří 
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bývalý areál chuchelských lázní neopakovatelný genius loci Malé Chuchle, pro který byla tato 
část Prahy vyhlášena památkovou zónou.  

Kostel sv. Jana Nepomuckého 
Kostel sv. Jana Nepomuckého je dominantou městské části. V roce 1729 jej podle 

pověsti nechal nad Chuchlí postavit polský šlechtic, který se uzdravil ve zdejších lázních. 
Proto byl kostel po mnoho let místem konání pravidelných poutních slavností. Mimoto sloužil 
občanům Velké Chuchle. Díky své osamělé poloze uprostřed Chuchelského háje byl ve své 
historii několikrát vykraden a hrozilo mu i zřícení. Poslední oprava byla provedena v letech 
1992 - 1993 a vyžádala si náklad 7 mil. Kč. Městská část věnovala kostelu o rok později zvon 
zasvěcený sv. Janu Nepomuckému. 

Pacoldova vápenka 
V západní části Velké Chuchle se dochovala část provozu na zpracování zdejšího 

vápence z 19. století jako doklad technického umu našich předků. Vápenka systému Jiřího 
Pacolda (1834-1907) nevyžadovala vytříděný vápenec a je ve své podobě světovým unikátem. 
V provozu byla až do druhé světové války. Pozdější dlouhodobé chátrání ukončila až náročná 
rekonstrukce financovaná v letech 2004 - 2005 z grantů Magistrátu hl. m. Prahy.  Stavba je 
často označovaná jako „industriální socha“ a je častým cílem návštěv odborníků na  technické 
památky a architekturu. Nejen proto, že zde končí naučná stezka Barrandovské skály - 
Chuchelský háj, Pacoldovu vápenku vyhledávají také četní turisté. 

 
C.1.26. Ostatní 
 
Odpady a staré ekologické zátěže 
V území nedochází a nedocházelo k ukládání odpadů a nejsou zde známy ani žádné 

staré ekologické zátěže. 
 
C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, 

které budou pravděpodobně významně ovlivněny 
 
Záměr je natolik malého rozsahu, že s ním nelze spojovat významné ovlivnění žádné ze 

složek životního prostředí. 
Záměr má být situován do malé proluky mezi stávající zástavbou rodinných domů a vil 

resp. ulic. Plocha přímo navazuje na areál školy, která v současné době nedisponuje 
odpovídajícím hřištěm. Zájmové území je tvořeno převážně ruderální vegetací, která je 
pravidelně kosena a tokem malé vodoteče, která byla v území zmeliorováním toku 
degradována na odvodňovací strouhu. Jedinými detekvatelnými vlivy bude: 
č. složka ovlivnění ovlivnění 
1 potok Vrutice zatrubnění v délce cca 30ti metrů nevýznamné 
2 mimolesní zeleň pokácení či přesazení jedné dřeviny, která 

sem byla před nedávnem vysazena 
nulové 

3 odtokové poměry zpevnění stávající zatravněné plochy 
povrchem hřiště 

nevýznamné 

4 faktory pohody stavba hřiště poblíž obytné zástavba krátkodobé, 
individuální, málo 
významné 

 
Žádná jiná složka životního prostředí nebude záměrem významně ovlivněna. 
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D. ÚDAJE O VLIVU ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO  A ŽIVOTNÍ  
PROSTŘEDÍ 

 
D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní 

prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 
 
D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo včetně sociálně ekonomických vlivů 
 
S ohledem na existující zkušenosti s podobnými projekty a na předpokládané situování 

záměru není známa žádná skutečnost, která by signalizovala možná zdravotní rizika. 
Samozřejmě nelze vyloučit rizika úrazu při výstavbě, která však musí být minimalizována 
patřičnými bezpečnostními předpisy resp. jejich prosazováním. 

 
Sociologické aspekty vlivů 
Záměr je v tomto smyslu bez jakýchkoliv negativních vlivů. 
 
Medicínsko-ekologické aspekty vlivů 
Záměr je v tomto smyslu bez jakýchkoliv negativních vlivů. 
 
Ekonomicko-sociální aspekty 
Záměr je v tomto smyslu bez jakýchkoliv negativních vlivů. 
 
Vlivy látek škodlivých zdraví 
Pracovníci ani obyvatele okolních lokalit nebudou díky výstavbě či provozu hřiště 

vystaveni působení látek škodících lidskému zdraví. 
 
Narušení faktorů pohody 
V průběhu výstavby lze očekávat částečné narušení faktorů pohody vlivem stavebních 

prací obyvatel cca 4 až 5ti rodinných domů nacházejících se nejblíže ke staveništi. Bude se 
jednat o vliv časově omezený, navíc vzhledem k malému rozsahu stavebních prací nepříliš 
významný. Obytná zástavba je od staveniště cloněna řadou vzrostlých stromů, které budou 
tlumit hluk, případnou prašnost i výhled na staveniště. 

Jako velmi důležitá se jeví komunikace s obyvateli a adekvátní reakce na jejich případné 
připomínky. 

Veškeré hlučné práce musí být omezeny na dobu mimo noc a víkendy. 
 
D.1.2. Vlivy na ekosystémy, jejich složky a funkce 
 
D.1.2.1. Vlivy na ovzduší a klima 
 
1. Fáze výstavby 
 
V zájmovém území nevznikne žádný nový bodový zdroj znečištění ovzduší. 
Naprostá většina manipulace a převozů zeminy se bude dít uvnitř zájmového území a 

automobilovou dopravu mimo vlastní zájmové území nelze vzhledem k její zanedbatelné 
intenzitě považovat za nový liniový zdroj. Na kvalitě ovzduší se tyto přejezdy nijak významně 
neprojeví. 

Za plošný zdroj znečištění ovzduší je možno považovat zemní práce a činnost 
stavebních mechanismů na staveništi. Mimo extrémní a dlouhotrvající sucha nebude 
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manipulace se zeminou vzhledem k její nasycenosti vodou představovat riziko nadměrné 
prašnosti. Vzhledem k rovinatosti terénu se ani nepředpokládají rozsáhlejší zemní práce. Bude 
se jednat pouze o srovnání terénu. Finální úprava povrchu hřiště (asfaltování) bude rozsahem 
natolik malá, že nebude představovat detekvatelnou imisní zátěž či významný zdroj 
obtěžování zápachem. Kvantifikace tohoto vlivu by byla pouhou spekulací. 

Množství spálené nafty ve stavebních mechanismech bude malé, bez faktického odrazu 
v imisní situaci lokality. 

Celkově lze vlivy imisí a depozic škodliviny ve fázi výstavby hodnotit s ohledem na 
jejich malou vydatnost jako nevýznamné a plošně omezená na samotný prostor staveniště. 

 
2. Fáze provozu 
Záměr je ve fázi provozu bez negativních vlivů na kvalitu ovzduší či klima. 
 
3. Vlivy na klima 
Realizace záměru nebude mít žádné negativní vlivy na klima. 
 
D.1.2.2. Vlivy na vodu 
 
Ovlivnění zásobování pitnou vodou 
V zájmovém území ani v jeho okolí se nenacházejí žádné zdroje pitné vody.  
Záměr je situován do ochranného pásma 2. stupně hygienické ochrany odběru vody 

z Vltavy pro úpravu pitné vody v Praze 4 – Podolí. Jedná se o rozsáhlé pásmo, zabírající cca 
třetinu Prahy. Záměr je v tomto smyslu bez nativních vlivů. Správce ochranného pásma bude 
o umístění záměru informován.Okolní obytná zástavba je kompletně zásobována z vodovodu.  

Záměr je bez jakýchkoliv vlivů na zásobování pitnou vodou. 
 
Ovlivnění charakteru odvodnění území 
V povodí Vrutice, jehož plocha činí 5,039 km2, dojde vlivem realizace záměru ke 

zpevnění 779 m2 ploch, přičemž odvodnění prostoru hřiště (756 m2) bude řešeno ve 
vsakovacích jímkách pod sportovním areálem tj. na pozemku. Vlivem záměru tudíž nedojde 
k převádění vody mezi povodími a svým rozsahem zpevnění se jedná o změnu zanedbatelnou. 

Předmětná stavba leží částečně ve vymezeném zátopovém území potoka Vrutice. 
Terénní úpravy byly navrženy tak, aby nezhoršovaly odtok při průchodu povodňové vlny. 
Hřiště je položeno tak, aby leželo nad předpokládanou hladinou při průchodu návrhového 
průtoku. Zakrytá část vodoteče je navržena tak, aby při průchodu návrhového průtoku 
Qn=14,1 m3s-1 byl mezi hladinou a stropem zachován minimální odstup 0,5 m. 

 
1. Vstupní údaje 
Návrhový průtok: Qn~Q100 = 14,1 m3s-1 
Výškový systém: Balt p.v. 
Geodetické zaměření území 01/2007 
 
2. Použité výpočetní vztahy 
 
Výpočet rovnoměrného proudění (o hloubce y0) dle Manninga: 
 v=n-1.R2/3.i0

1/2 , R=S/O, Q=S.v  
(platnost rovnice pro n>0,011 a 0,3m<R<5m) 
 
Stanovení kritické hloubky: 
U nepravidelných profilů graficko-početní metodou: 
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S3/B (jako funkce y) = α.Q2/g se odečte hodnota yk 
U obdélníkového profilu: 
yk=((α.Q2)/(g.B))1/3 
Kde: 
y0 – hloubka rovnoměrného proudění 
v – průřezová rychlost [ms-1] 
n – Manningův drsnostní součinitel [sm-1/3]: kamenné opevnění n=0,025, beton n=0,02 
R – hydraulický poloměr [m] 
S – průtočná plocha [m2] 
O – omočený obvod [m] 
Q – průtok [m3s-1] 
B – šířka hladiny [m] 
α – Coriolisovo číslo (dosazeno v závislosti na rychlostním součiniteli C dle Morozova) 
 
3. Posouzení stávajícího stavu 
 
Ze zaměření stávajícího koryta byl sestrojen psaný podélný profil a pět příčných řezů. 

Protože se jedná o zhruba přímý úsek se zhruba konstantním spádem a plynule se měnícím 
obdobným profilem, lze předpokládat při návrhovém průtoku rovnoměrné proudění, 
charakteru bystřinného (y0<yk). 

 

 
Příčné řezy 

 
4. Posouzení návrhového stavu 
 
U návrhového stavu byl vyšetřován průběh hladiny a průřezová rychlost ve 

vytipovaných kritických místech. Při návrhovém průtoku nesmí být ohrožen povrch 
sportovního areálu, čehož bude docíleno rozdílem vypočtené hladiny s tímto povrchem min. 
0,5 m. V zakrytém úseku musí být minimální rozdíl hladiny při návrhovém průtoku 0,5 m pod 
stropem. 
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Následující tabulky shrnují údaje vstupující do výpočtu pro jednotlivé úseky, a to 
jednak za existujícího stavu a dále po realizaci záměru. 

 
Psaný podélný profil Vrutice v místě realizace záměru – stávající stav 
Profil Staničení 

(km) 
Kóta dna 
(m.n.m) 

Levý břeh 
(m.n.m) 

Pravý břeh 
(m.n.m) 

yo 
(m) 

Délka 
(m) 

Sklon 
(-) 

Hladina 
(m.n.m) 

PA 1,1785 215,39 216,83 216,75 0,89 216,28 
PB 1,1956 215,86 218,20 217,01 1,04 216,90 
PC 1,2140 216,37 219,10 217,97 1,02 217,39 
PD 1,2345 216,92 219,60 218,81 1,022 217,94 
PE 1,2554 217,61 220,15 219,77 1,03 

17,08 
18,44 
20,52 
20,85 

0,0275 
0,0277 
0,0268 
0,0331 

218,64 
 
Psaný podélný profil Vrutice v místě realizace záměru – návrhový stav 
Profil Staničení 

(km) 
Kóta dna 
(m.n.m) 

Levý břeh 
(m.n.m) 

Pravý břeh 
(m.n.m) 

yo 
(m) 

Délka 
(m) 

Sklon 
(-) 

Hladina 
(m.n.m) 

Proudění 

PA 1,1785 215,39 216,83 216,75 0,89 216,28 bystřinné 
P1 1,1872 215,82 217,59 217,59 1,37 217,19 kritické 
P4 1,2221 216,03 217,91 218,57 1,48 217,51 říční 
P6 1,2421 216,86 219,80 218,67 1,36 218,22 bystřinné 
PE 1,2554 217,61 220,15 219,77 1,03 

8,7 
34,9 
20,0 
13,3 

0,0060 
0,0060 
0,0331 
0,0331 

218,64 bystřinné 
 

Riziko znečištění povrchových a podzemních vod 
Recipientem všech vod odtékajících ze zájmového území je Vrutice. Pod zájmovým 

územím se nenacházejí žádné významné vodní zdroje ani PHO vodního zdroje. Vliv záměru 
na výše zmíněné pásmo 2. stupně hygienické ochrany odběru vody z Vltavy pro úpravu pitné 
vody v Praze 4 – Podolí bude nulový. 

Okolní zástavba je pitnou vodou zásobována z veřejného vodovodu. V průběhu 
realizace záměru ani během jeho provozu nebudou v zájmovém území skladovány žádné 
látky mající potenciálně negativní vliv na vodu. Splaškové vody vznikající ze sociálního 
zařízení ve stávající škole jsou napojeny na veřejnou kanalizaci. Jako alternativa se jeví 
využití mobilních toalet. S ohledem na očekávaný malý počet osob realizujících stavbu se 
navíc bude jednat o zanedbatelné množství. 

Realizaci záměru budou doprovázet zemní práce, spočívající pouze ve srovnání 
stávajícího terénu. Nebudou hloubeny žádné základy či jinak významně zasahováno do 
podloží. Při manipulacích se zeminou a při úpravách koryta Vrutice lze očekávat zvýšený 
odnos sedimentů v toku. Bude se jednat o vliv časově striktně omezený, navíc snadno 
eliminovatelný (viz kapitola č. D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí).  

V prostoru samotného hřiště nebudou vznikat žádné znečištěné dešťové vody, které by 
ve smyslu § 38 zákona č. 254/2001 Sb. v platném znění bylo možno považovat za vody 
odpadní. 

Souhrnně lze konstatovat, že záměr je bez faktických negativních vlivů na kvalitu 
povrchových či podzemních vod. 

 
D.1.2.3. Vlivy na půdu, území a geologické podmínky 
 
1. Zábor ZPF 
Záměr je bez faktických nároků na zábor ZPF. 
Organizace obhospodařování zemědělského půdního fondu nebude narušena. 
  
2. Zábor PUPFL 
Záměr je bez faktických nároků na zábor PUPFL. 
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3. Zábor pozemků vedených jako „Ostatní“ 
Celý záměr má být realizován na pozemcích vedených v katastru nemovitostí 

v kategoriích zastavěná plocha a nádvoří, ostatní plocha, zahrada a vodní plocha 
Stavba se nachází v k.ú. Praha Velká Chuchle na parcelách č. 1, 2/1, 3, 4, 1203, 1207. 

Po svém dokončení vyvolá trvalý zábor 580 m2 na parcele č.4, 420 m2 na parcele č. 1207 a 10 
m2 na parcele č. 10. Celkový trvalý zábor bude  1010 m2. Celková plocha dočasných záborů 
bude 990 m2. Jedná se o vliv zanedbatelný. 

 
4. Eroze 
S ohledem na typ pozemků lze konstatovat, že záměr je bez významných negativních 

vlivů na projevy eroze. 
 
5. Čistota půdy 
Záměr je v tomto smyslu bez jakýchkoliv vlivů. 
 
6. Zdroje nerostných surovin 
V zájmovém území se nenacházejí žádná ložiska nerostných surovin. Záměr je v tomto 

smyslu bez jakýchkoliv vlivů. 
 
7. Změna topografie 
Důsledkem realizace záměru nedojde ke změně topografie území. Jediné zemní práce, 

které budou znamenat přesuny zeminy se omezí na lokální úpravy (srovnání) terénu 
v prostoru sportoviště. Bude se jednat o vyrovnání povrchových nerovností a na větší 
vzdálenost tyto zásahy nebudou patrné. V projektu jsou navrženy zemní práce v celkovém 
rozsahu 320 m3 výkopů a 615 m3  násypů. Vykopaná zemina bude přednostně využita zpět do 
násypů.  Jako mezideponie bude využit prostor staveniště a zařízení staveniště.  

Záměr je v tomto smyslu bez negativních vlivů.  
 
D.1.2.4. Vlivy na produkci odpadů 
 
S realizací záměru bude spojen vznik poměrně malého množství odpadů, a to navíc ještě 

převážně pouze po dobu výstavby. 
V současné době není prakticky možné uvést přesnou kvantifikaci vznikajících odpadů. 

Lze však s určitostí tvrdit, že se bude jednat o zanedbatelné množství, které ani svým 
složením nebude představovat problém s likvidací. 

V Praze a jejím bezprostředním okolí existuje v současné době komplexní nabídka 
služeb v oblasti nakládání s odpady. Většinu odpadů vzniklých v souvislosti s realizací 
záměru bude možné předat k využití či zneškodnění do zařízení, která jsou provozována na 
území Prahy 16 a Prahy  

Pro organizovaný svoz komunálních odpadů slouží zařízení pro energetické využití 
odpadů v Praze – Malešicích a skládka společnosti REGIOS a.s. v Úholičkách.  Stavební suti 
a výkopové zeminy je možné předat k dalšímu využití například  v zařízeních firmy Svoboda. 
Sklo, papír a plasty je možné odevzdat v separačních dvorech Hlavního města Prahy. 
Likvidaci nebezpečných odpadů zajišťuje na území Prahy 5 a Prahy 16 několik firem, řada 
běžně vznikajících druhů NO je přejímána i v uvedených separačních dvorech. 

Většina odpadů bude průběžně během výstavby předávána k využití či zneškodňování 
specializovaným firmám. Papír, kartony, sklo a kovový odpad budou odváženy k dotřídění 
nebo přímo ke zpracování. S obalovými materiály bude nakládáno v souladu se zákonem č. 
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477/2001 Sb. Stavební práce nebude doprovázet demolice žádné budovy, nebudou tedy 
vznikat stavební sutě. 

Při výstavbě lze očekávat vznik pouze malého objem nebezpečných odpadů, které 
budou do doby likvidace uskladněny ve vhodných nádobách označených identifikačními listy 
nebezpečných odpadů. Prostor bude chráněn před povětrnostními vlivy, odcizením a 
poškozením. 

Dodavatel stavby (fáze výstavby) stejně tak jako provozovatel hřiště (fáze provozu) 
bude vést v souladu s vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb. evidenci odpadů a hlášení o nakládání 
s nebezpečnými odpady. 

Souhrnně lze konstatovat, že odpady vznikající vlivem realizace záměru nebudou svým 
množstvím či složením představovat neúnosnou zátěž pro stávající systém sběhu a likvidace 
odpadu v území. Kromě oprav a příležitostné údržby nebude hřiště produkovat prakticky 
žádné odpady. 

 
D.1.2.5. Vlivy na územní systém ekologické stability a chráněná území vč. lokalit 

navržených k zařazení do sítě Natura 2000 
 
ÚSES § 4 (1) 
Stávající, alespoň částečně funkční segmenty ÚSES, je nutno chránit před nežádoucími 

zásahy, které by snižovaly jejich současný stupeň ekologické stability. Cílem, zejména u 
biocenter, je dosažení přirozené druhové skladby bioty, odpovídající trvalým stanovištním 
podmínkám. V případě střetu s jinými činnostmi v území  je ekostabilizační funkce 
vymezených ploch prioritní. U biokoridorů, které slouží k migraci organismů mezi biocentry, 
je možno připustit hospodářské využití v širším rozsahu, nikdy však nesmí dojít ke snížení 
ekologické stability oproti současnému stavu. U segmentů, které jsou navrhovány k založení 
či podstatnému doplnění, je nutno výrazně změnit současný způsob využívání ve prospěch 
začlenění do “ekologické infrastruktury”. Znamená to především nepřipustit takovou změnu 
ve využití území, která by následnou realizaci (založení biocentra, biokoridoru) znemožnila či 
výrazně ztížila. 

Uvažovaný záměr je situován do prostoru ochranného pásma osy nadregionálního 
biokoridoru Udolí Vltavy - Stechovice. V tomto pásmu se nachází celá Velká Chuchle a 
široké okolí. Záměr je bez jakýchkoliv negativních vlivů na tento, či jiný, segment ÚSES. 

 
Zvláště chráněná území (§ 14) 
Záměr se prostorově ani funkčně nedostává do střetu s žádným zvláště chráněným 

územím ve smyslu zákona 114/1992 Sb. v platném znění. 
 
Evropsky významné lokality - pSCI (§ 45a) 
Směrnice o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích 

rostlin byla přijata 21. května 1992  a vstoupila v platnost v roce 1994. Cílem směrnice je 
ochrana biodiverzity na území členských států EU. Ukládá vyhlašovat významné evropské 
lokality  pro významné typy stanovišť, která jsou uvedena v její příloze I. a pro druhy rostlin a 
živočichů jmenovaných v její příloze II.   

V zájmovém území ani nikde v jeho okolí se žádná takováto lokalita nenachází a záměr 
je bez faktických vlivů na tyto subjekty ochrany přírody. 

 
Ptačí oblasti - pSPA (§ 45e) 
Směrnice o ochraně volně žijících ptáků (79/409/EEC) byla přijata 2.dubna 1979 a 

v platnost vstoupila 6.dubna 1981. Směrnice vytváří ucelený rámec ochrany volně žijících 
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ptáků a jejich stanovišť, hnízd i vajec na území členských států EU. Dále pak členským 
státům ukládá povinnost chránit stanoviště ptačích druhů o dostatečné rozmanitosti a rozloze. 

V zájmovém území a jeho širším okolí se nenachází žádná ptačí oblast (pSPA) a záměr 
je v tomto smyslu bez jakýchkoliv vlivů. 

 
VKP (§ 6) 
Záměr se nedostává do konfliktu s žádným registrovaným VKP. Za významný krajinný 

prvek je třeba považovat tok Vrutice. V současné době se jedná o kompletně zmeliorované 
koryto, které bude v daném úseku díky záměru zatrubněno. K tomuto zásahu si investor 
vyžádá stanovisko orgánu ochrany přírody. Ekostabilizační funkce VKP je nulová, potok je 
v tomto úseku bez přítomnosti vyšších živočišných forem a vliv záměru lze tudíž považovat 
za zanedbatelný. Podmínky v toku nad a pod uvažovaným místem realizace záměru nebudou 
nijak dotčeny. 

 
Přírodní park (§ 12) 
Stejně tak jako okolní obytná zástavba, je i záměr lokalizován mimo prostor přírodního 

parku Radotínsko - Chuchelský háj. Záměr, spočívající ve vybudování hřiště, nebude 
představovat jakékoliv narušení funkcí tohoto parku a nebude ani v rozporu s ochrannými 
podmínkami přírodního parku (záměr nebude ve smyslu § 12 znamenat zničení, poškození 
nebo rušení stavu v parku). 

 
Památné stromy (§ 46) a „nelesní“ zeleň 
V zájmovém území se nenacházejí žádné památné stromy či stromořadí. 
Z důvodu realizace záměru dojde k pokácení 1 ks zeleně – jinan dvouděložný. V okolí 

hřiště naopak dojde k výsadbě dřevin, které odcloní hřiště od dopravy v ulici Starochuchelská.  
Záměr je v tomto smyslu bez významných negativních vlivů. 
 
D.1.2.6. Vlivy na floru a faunu 
 
Vztahy flóry a fauny jako základních složek ekosystémů a jednotlivých biotopů jsou 

velmi úzce vzájemně závislé a proto je ovlivňuje řada shodných přímých i nepřímých vlivů. 
Posouzení záměru je zaměřeno na ovlivnění populací ( subpopulací ) živočichů vybudováním 
dětského hřiště zavedením, a to během jeho výstavby i provozu.  

Populace všech rostlin  a živočichů jsou v souladu s § 5 zákona 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny chráněny před zničením, poškozováním, sběrem či odchytem, který vede 
nebo by mohl vést k ohrožení těchto druhů na bytí nebo k jejich degradaci k narušení 
rozmnožovacích schopností, zániku populace nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí. 
Mimoto jsou některé druhy živočichů v souladu s tímto zákonem zvláště chráněny.  

Míru pestrosti společenstev rostlin a živočichů na plochách vyčleněných v lidských 
sídlech jako plochy veřejné zeleně ovlivňuje řada faktorů z nichž nejdůležitější je přiměřená 
intenzita údržby. Nejpestřejší společenstva se zpravidla nacházejí na plochách, které jsou 
sečeny dvakrát příp.pouze jednou ročně. S vyšším počtem sečí klesá počet druhů i hustota 
populací hmyzu (např. rovnokřídlí) i pavouků a zvyšuje se dominance některých druhů trav. 
Zejména často sečená stanoviště bez porostů keřů pak přestávají být atraktivní pro dravý 
hmyz (střevlíci), fytofágní hmyz, motýly, hmyzožravé ptáky, ptáky vyhledávající semena 
rostlin nebo pro hmyzožravé savce. Stromy jsou samy o sobě významným biotopem řady 
druhů organismů zejména hub a živočichů. Množství druhů organismů vázaných na konkrétní 
exemplář stromu ovlivňuje zejména to, zda je mu  dovoleno projít přirozeně všemi životními 
stádii včetně stárnutí a zda se jedná o původní druh. Právě na staré jedince původních druhů 
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dřevin s dutinami a vysokým podílem mrtvého dřeva je vázáno nejvyšší množství druhů hub a 
živočichů. 

Vliv záměru na populace živočichů i rostlin v zájmovém území byl posouzen z hlediska 
výskytu stanovišť, jejichž likvidace může znamenat zánik celé na ně vázané populace nebo 
významné subpopulace některého z místních druhů..  

Přesto, že je zájmové území předěleno potokem, jedná se o homogenní, urbánně silně 
ovlivněnou plochu. Na ploše se vyskytují jen obecně velmi rozšířené druhy rostlin  a 
živočichů se širokou ekologickou valencí. 

Dřeviny, které se nacházejí v zájmovém území, nejsou z biologického hlediska 
nadprůměrně hodnotné. Ořešák královský, který je nejvíce zastoupen, patří mezi nepůvodní 
druhy. Důležitá je však funkce těchto dřevin jako izolační zeleně. Náhradní výsadba by proto 
měla být situována na okraj hřiště tak, aby odclonila zástavbu od veřejné komunikace. 
V tomto případě je prioritou izolační funkce dřevin proti prachovým částicím v ovzduší. 
K výsadbě proto mohou být použity vhodné kultivary stálezelených jehličnanů. 

Vydlážděné koryto potoka je téměř bez vegetace a osidluje ho jen několik nejběžnějších 
druhů hmyzu. Zjištění nebyli ani běžní ptáci, kteří se vyskytují v okolí vodotečí 
v urbanizovaném území (např. konipas bílý).  

Zábor travnaté plochy nebude limitující pro jakoukoli populaci rostliny nebo živočicha 
(zdroje potravy, úkryty, zimoviště, migrační trasa, rozmnožovací stanoviště … ).  

Posouzena byla fragmentace území, možný negativní vliv okrajovému efektu, možnost 
degradace stanovišť znečištěním a usnadnění prostupnosti krajiny pro invazní druhy. 
Z hlediska těchto vlivů nemá realizace záměru negativní účinky.  

Z posouzení vyplývá, že vlivem záměru nebude ohrožena populace nebo významná část 
populace žádného druhu živočicha.    

Souhrnně lze konstatovat, že záměr nebude mít žádný významně negativní vliv na 
rostliny či živočichy a lze také vyloučit jakékoliv negativní vlivy na organismy zvláště 
chráněné dle zákona č 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů. 

 
D.1.2.7. Vlivy na ekosystémy 
 
Lesní ekosystém 
Záměr nezasahuje do žádného lesního porostu. V případě následujících lesních pozemků 

zasahuje do ochranného pásma lesa: 
parcela č. 1176 1192 1193/1 1203 1220/1 1220/2 1220/3 1243/1 1243/3 1244 1611/1 2031/5 2031/4
vzdálenost 

[m] 
44,9 2,5 32,5 44,6 2,4 2,2 2,0 6,9 22,3 1,6 17,5 2,1 1,6 

 
Pro dotčení tohoto pásma bude nutný souhlas vlastníka či správce. 
Záměr je bez faktických negativních vlivů na lesní ekosystém. 
 
Nelesní ekosystém 
Celé zájmové území je tvořeno nelesním ekosystémem (je-li vůbec možno takto malé 

území ohraničené obytnou zástavbou definovat jako ekosystém), tvořeným travním porostem 
ruderálního charakteru. Samotná vodoteč je vzhledem ke stupni zmeliorování eksystémově 
mrtvým komponentem. Lem několika vzrostlých dřevin při severní hranici plochy nebude 
záměrem nijak dotčen.  

Z ekosystémového hlediska lze záměr považovat za bezproblémový. Jeho realizací 
nedojde ke snížení ekologické stability hodnotnějších biotopů v okolí ani k narušení 
samoregulačních mechanismů. Ty již byly dávno potlačeny resp. modifikovány přilehlou 
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obytnou zástavbou. Zalesněné svahy severně od zájmového území jsou již vůči záměru mimo 
jakýkoliv prostorový či funkční vztah. 

 
D.1.2.8. Vlivy na krajinný ráz a estetické kvality území 
 
Krajinný ráz a způsob jeho ochrany je definován zákonem 114/1992 Sb.  
 
Typologické hodnocení krajinného rázu 
Podle poměru mezi prvky přírodními a vytvořenými v krajině člověkem lze vymezeny 

tři účelové krajinné typy (Míchal, 1997): 
 
Typ A - krajina silně pozměněná civilizačními zásahy („plně antropogenizovaná“) 
Typ B - krajina s vyrovnaným vztahem mezi přírodou a člověkem („harmonická“) 
Typ C - krajina s nevýraznými civilizačními zásahy („relativně přírodní“) 
 
Dané území se do výše zmíněných krajinných typů zařazuje na základě hodnoty 

koeficientu ekologické stability (KES). Ten vyjadřuje podíl ploch s vyšším stupněm 
ekologické stability  (čitatel) a ploch s nízkým stupněm ekologické stability (jmenovatel):    
 

 
Následující tabulka uvádí zařazení do krajinného typu podle hodnoty KES. 

Hodnota KES Krajinný typ 
pod 0,39 typ A 

0,90 - 2,89 typ B 
nad 6,20 typ C 

Poznámka: Intervaly hodnot KES nejsou spojité. Krajina, jejíž KES leží mimo hranice 
těchto intervalů, je nositelem znaků obou sousedních kategorií (Míchal, 1997). 

 
Estetická kategorizace krajinného rázu 
V rámci tohoto subjektivního hodnocení estetického projevu krajinného rázu lze rozlišit 

tři základní typy krajinářské hodnoty: 
zvýšený (+) 
základní (průměrný) 
snížený (-) 

Pro okolí zájmového území je typická antropogenizace formou rozlehlých zástaveb 
rodinných domů se zahradami. Krajinářsky hodnotná území okolních svahů, po většinou 
zařazená do přírodního parku Radotínsko - Chuchelský háj, leží mimo kontakt se zájmovým 
územím. Jsou cloněna obytnou zástavbou. 

Samotné zájmové území je tvořeny biologicky i krajinářsky bezvýznamnou zatravněnou 
prolukou mezi domy a ulicemi. 

Na základě výše uvedené metodiky leží hodnota KES samotného zájmového území resp. 
jeho blízkého okolí pod 0,39, což odpovídá krajinnému typu A. Území s výrazně větší 
hodnotou KES se nacházejí mimo jakýkoliv kontakt se zájmovým územím. 

Při subjektivním hodnocení estetické kvality lze vzhledem k absenci vysloveně 
pozitivních či naopak negativních  přírodních či antropogenních struktur přiřadit samotnému 
zájmovému území resp. jeho blízkému okolí základní hodnotu estetického projevu. 

   plocha se stupněm ekologické stability 2,3,4,5 
KES =    ------------------------------------------------------------------------- 
                             plocha se stupněm ekologické stability 0 a 1 
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V pohledově komunikujícím okolí nelze definovat žádné prvky, které by v pozitivním smyslu 
výrazně ovlivňovaly charakter lokality plnící primárně obytné funkce.  

Souhrnně je možno konstatovat, že krajina přilehlého okolí zájmového území přináleží 
ke krajinnému typu A - krajina silně pozměněná civilizačními zásahy („plně 
antropogenizovaná“) s estetickou hodnotou základní. 

Zájmové území je velmi malé a přináleží tudíž k jedinému krajinnému celku (oblast 
krajinného rázu), v rámci kterého lze s ohledem na základní krajinotvorné činitele (reliéf, 
voda, vegetace a využívání člověkem) vymezit pouze jediný krajinný prostor (místo 
krajinného rázu) dotčené výstavbou přeložky. 

 

 
Vymezení krajinného prostoru pohledově dotčeného záměrem 

 
Přírodní aspekt krajinného rázu 
Přírodní aspekt krajinného rázu byl již v minulosti zcela potlačen urbanizací území. I 

když se v nedalekém okolí nacházejí krajinářsky zajímavé terény (kupř. lokalita Vápenice), 
zájmové území s nimi pohledově nekomunikuje.  

Realizací záměru nedojde ke konfliktu s žádným atributem krajinného rázu, nehrozí 
snížení jeho přírodní hodnoty ve smyslu § 12 bod (1) zákona č. 114/92 Sb. Nikde ve vizuálně 
komunikujícím okolí se nenachází žádná přírodní dominanta. Střet by ovšem nenastal ani, 
kdyby zde taková dominanta byla. 

 
Kulturní aspekt krajinného rázu 
Projev kulturního aspektu krajinného rázu v prostorových proporcích posuzovaného 

záměru je nulový. V blízkosti se nenachází žádná kulturní dominanta, která by vlivem 
realizace záměru mohla bát pohledově či funkčně dotčena. 

S územím nejsou spojeny žádné atributy nehmotné povahy (slavnosti, poutě, ….), které 
by vlivem realizace záměru utrpěly. 

 
Estetický aspekt krajinného rázu 
Stejně jako v předchozím bodě je obtížné posuzovat vlivy na estetický aspekt krajinného 

rázu. Záměr je malého plošného rozsahu a má být situován uvnitř lokality s dominancí obytné 
zástavby bez svébytných či jakkoli výraznějších charakteristik estetické povahy.  
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Jakékoliv negativní vlivy záměru na harmonii krajiny či vybočení z přirozených měřítek 
jsou vyloučeny, nehledě na skutečnost, že nikde v okolí nelze identifikovat žádnou esteticky 
dominující strukturu. 

 
Souhrnně lze konstatovat, že záměr je bez negativních vlivů na krajinný ráz. Jeho 

realizací nedojde ke změně resp. ke zhoršení krajinného rázu ve smyslu § 12 bod (2) zákona 
č. 114/92 Sb. 

 
D.1.2.9. Vlivy na rekreační využití území 
 
Záměr se nedostává do střetu s žádnou stávající formou o rekreačního využití území. 

Jeho důsledkem naopak bude posílení těchto funkcí. V území vznikne sportoviště pro děti a 
mládež. Přilehlá škola Charlotty Masarykové žádné hřiště dosud nemá. 

Záměr je ve smyslu tohoto bodu přínosem. 
 
D.1.2.10. Vliv intenzity akustického tlaku (hluku) na obyvatele 
 
Hluk patří v dnešní době k nejrozšířenějším škodlivinám pracovního a životního 

prostředí. Na tuto skutečnost má vliv především stoupající intenzita dopravy a vnášení nových 
zdrojů hluku do lokalit s nízkou úrovní hlukového pozadí.  

Sluchový systém má funkci alarmujícího orgánu z čehož vyplývají jeho morfologická a 
fyziologická specifika. Sluchové podněty jsou biologicky účinnější než podněty zrakové a 
člověk proto přijímá většinu výstražných podnětů z prostředí právě sluchem. Organismus 
nemá žádnou možnost fyziologicky vyřadit sluch z činnosti, a tok i ve spánku zpracovává 
centrální nervová soustava všechny zvukové podněty. Alarmující hluk ( např. hluk z přejezdu 
těžkého nákladního automobilu ) je proto i během spánku identifikován jako nebezpečný a 
vyvolá podvědomou stres a tomu odpovídající reakci organismu. Vliv nadměrného hluku na 
lidské zdraví není zpravidla okamžitý a negativně ovlivní lidské zdraví až po delší době. Proto 
i hygienický limit vyjádřený hodnotou ekvivalentního akustického tlaku LAeg,T vychází 
z celoživotní expozice organismu. Na míře poškození organismu se významně podílí i 
kumulace vlivu nadměrného hluku s dalšími stresovými faktory. 

Vzhledem k variabilitě osobnostních charakteristik jednotlivých osob se odolnost jejich 
organismů vůči negativním účinkům hluku částečně liší. Přibližně 10 % osob je vůči 
negativním hluku nadměrně tolerantních  a 10 % osob naopak velmi senzitivních 
(stěžovatelé). U zbývající části  populace  se zvyšující hlučností zvyšuje i kvantita odpovědi 
projevující se pocity rozmrzelosti a obtěžování. 

Negativní účinky hluku dělí na specifické s účinkem na sluchový orgán a nespecifické 
(mimosluchové) s účinkem na různé funkce organismu. K dočasnému zhoršení slyšení vlivem 
specifických akutních účinků hluku dochází při vystavení sluchového orgánu hluku o hodnotě 
LAeg,T nad 85 – 90 dB a k trvalému zhoršení slyšení (hlukové trauma) při expozici LAeg,T nad 
120 – 130 dB. K specifickým chronickým účinkům hluku dochází při vystavení expozici 
LAeg,T nad 85 dB kdy dojde k poškození vnitřního ucha a tím trvalému zhoršení slyšení. 

Udržitelná společnost by měla občanům zabezpečit hlavní sídelní funkce jako je 
bydlení, práce a mobilita, aniž by je vystavovala „ obtěžujícímu “ působení hluku.  Výstavba 
a provoz nové sjezdovky musí proto být řízeny tak, aby byla hluková zátěž obyvatel co 
nejnižší. Nejde proto pouze o dodržování hraničních hodnot hygienických limitů, ale o 
systematickou snahu o minimalizaci hluku vyvolaného provozem v celém areálu.  

Při výstavbě a provozu nového hřiště budou použity běžné stroje a zařízení nutná pro 
provedení nezbytných terénních úprav, zatrubnění toku potoka a vlastní stavbu hřiště 
s oplocením. Vzhledem k blízkosti chráněných prostorů staveb musí být zvýšená pozornost 
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zaměřena na minimalizaci doby trvání provozu hlučných strojů a zařízení. Nezbytné přejezdy 
nákladních automobilů, provoz buldozeru a jeřábu a práce s pneumatickými kladivy musí být 
soustředěny do denní doby v pracovních dnech. Provoz hlučných zařízení v časných ranních 
hodinách, ve večerních hodinách a o víkendech je nutné minimalizovat.  

Dominantním zdrojem hluku v lokalitě zůstane i po realizaci záměru provoz na 
pozemních komunikacích. Zvýšená hlučnost vlivem kácení, terénních úprav a stavebních 
prací při výstavbě hřiště bude časově omezená a při správné organizaci prací nebude hrozit 
nadlimitní zatížení lidí 

 
D.1.2.11. Vlivy záření 
 
Záměr je v tomto smyslu bez jakýchkoliv vlivů. 
 
D.1.2.12. Vlivy na dopravu, antropogenní systémy, jejich složky a funkce 
 
Záměr je bez negativních vlivů na tyto struktury. Nárůst dopravy vlivem realizace 

záměru bude zanedbatelný. Přímo až k uvažovanému místu realizace záměru vedou kapacitní 
ulice Starochuchelská a Pod akáty. 

Žádné antropogenní systémy resp. jejich funkčnost nebudou narušeny. Po dobu 
výstavby nedojde k žádné uzavírce resp. dopravnímu omezení ani k odstávce v zásobování 
přilehlých lokalit energiemi či vodou. 

 
D.1.2.13. Vlivy navazujících a souvisejících staveb 
 
1. Zatrubnění vodoteče 
Drobná vodoteč Vrutice bude v délce cca 30ti metrů zatrubněna. Jelikož se jedná o 

vodní dílo, bude zakrytí a úprava koryta v souladu s § 15 a § 17 odst. 1 písm. a), c), d), e) 
zákona č. 254/01 Sb. (vodní zákon) projednána na odboru výstavby ÚMČ Praha 16. 

 
2. Přeložka NN v majetku PRE 
Přeložka bude provedena na základě souhlasného stanoviska PRE. 
 
D.1.2.14. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 
V zájmovém území či v jeho bezprostředním okolí se nenachází žádný cizí hmotný 

majetek. Nejsou zde ani žádné kulturní památky. 
Součástí SO 6 Terénní úprav bude demolice stávajícího zábradlí v délce 14 m. 

V projektu není navržena žádná další demolice ani asanace. 
V zájmovém území se nenacházejí žádná známá geologická či paleontologická naleziště 

a výstavbou tudíž nedojde ke konfliktu s těmito fenomény. 
Žádné kulturní hodnoty nehmotného charakteru, místní zvyky, tradice či náboženské 

akce se nedostávají do středu se záměrem. 
Souhrnně lze konstatovat, že záměr je bez jakýchkoliv negativních vlivů na hmotný 

majetek či kulturní památky. 
 
D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Následující dvě tabulky poskytují základní představu o vlivech působených výstavbou a 

provozem víceúčelového hřiště na životní prostředí, přičemž první identifikuje tyto vlivy 
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s ohledem na etapy realizace stavebního záměru a druhá tyto vlivy kvantifikuje (vyhodnocení 
významnosti). 

 
Identifikace vlivů z hlediska jednotlivých etap realizace 
Vliv výstavba provoz 
Změny v čistotě ovzduší 0 0 
Změna mikroklimatu 0 0 
Změna kvality povrchových vod 0 0 
Změna kvality podzemních vod 0 0 
Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 0 0 
Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny 
hladiny podzemní vody 

0 0 

Zábor ZPF 0 0 
Zábor PUPFL 0 0 
Vlivy na čistotu půd 0 0 
Projevy eroze 0 0 
Svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním 0 0 
Likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů 

0 0 

Likvidace, poškození stromů a porostů dřevin rostoucích mimo les 0 0 
Likvidace, poškození lesních porostů 0 0 
Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP 0 0 
Změny reliéfu krajiny 0 0 
Vlivy na krajinný ráz 0 0 
Likvidace, narušení budov a kulturních památek 0 0 
Vlivy na geologické a paleontologické památky 0 0 
Vlivy spojené se změnou dopravní obslužnosti 0 0 
Vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 0 0 
Vlivy na rekreační využití území 0 + 
Vlivy na hmotný majetek 0 0 
Vlivy spojené s havarijními stavy 0 0 
Vlivy záření 0 0 
Vlivy na hluk a vibrace 0 0 
Vlivy na produkci odpadů 0 0 
Vlivy na zdraví 0 0 

Poznámka: 
+ identifikovaný vliv nastal a je kladný 
- identifikovaný vliv nastal a je záporný 
0 identifikovaný vliv nenastal 

 
Výše uvedená tabulka neuvažuje fázi přípravy, kde žádné vlivy nenastanou a fázi po 

ukončení provozu, jelikož by se vzhledem k předpokládané délce funkčnosti jednalo o 
nepodloženou spekulaci. 

 
Vyhodnocení významnosti nejdůležitějších uvažovaných vlivů dostavby na životní 
prostředí 

Kritérium významnosti vlivu Vliv 
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Č
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Změny v čistotě 
ovzduší 

0       0  0 

Změna 
mikroklimatu 

0       0  0 

Změna kvality 
povrchových vod 

0       0  0 

Změna kvality 
podzemních vod 

0       0  0 

Vliv na povrchový 
odtok a změnu říční 
sítě 

0       0  0 

Ovlivnění režimu 
podzemních vod, 

0       0  0 
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změny ve 
vydatnosti zdrojů a 
změny hladiny 
podzemní vody 
Zábor ZPF 0       0  0 
Zábor PUPFL 0       0  0 
Vlivy na čistotu 
půd 

0       0  0 

Projevy eroze 0       0  0 
Svahové pohyby a 
pohyby vzniklé 
poddolováním 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození populací 
vzácných a zvláště 
chráněných druhů 
rostlin a živočichů 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození stromů a 
porostů dřevin 
rostoucích mimo 
les 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození lesních 
porostů 

0       0  0 

Likvidace, zásah do 
prvků ÚSES a VKP 

0       0  0 

Změny reliéfu 
krajiny 

0       0  0 

Vlivy na krajinný 
ráz 

0       0  0 

Likvidace, narušení 
budov a kulturních 
památek 
 

0       0  0 

Vlivy na 
geologické a 
paleontologické 
památky 

0       0  0 

Vlivy spojené se 
změnou dopravní 
obslužnosti 

0       0  0 

Vlivy spojené se 
změnou funkčního 
využití krajiny 

0       0  0 

Vlivy na rekreační 
využití území 

1       1  1 

Vlivy na hmotný 
majetek 

0       0  0 

Vlivy spojené 
s havarijními stavy 

0       0  0 

Vlivy záření 0       0  0 
Vlivy na hluk a 
vibrace 

0       0  0 

Vlivy na produkci 
odpadů 

0       0  0 

Vlivy na zdraví 0       0  0 

Poznámka:  
Výpočet koeficientu významnosti vychází ze zásady přímého vztahu mezi velikostí vlivu a 
jeho časovým rozsahem, a proto jsou tato dvě kritéria mezi sebou vynásobena. Další kritéria 
jsou již prostě přičtena. Možnost ochrany je stanovena jako číslo mezi 0 – 1 a vyjadřuje 
účinnost ochrany od 0% (=0) do 100% (=1). 
Koeficient významnosti = - (velikost x časový rozsah) + reverzibilita + citlivost území + 
mezinárodní vztahy + zájem veřejnosti + nejistoty  
pro velikost vlivu < 0 platí: 
Velikost    Reverzibilita   Nejistoty 
Významný nepříznivý vliv -2 Nevratný  -3 ano  -1 
Nepříznivý vliv  -1 Kompenzovatelný -2 ne   0 
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Nevýznamný až nulový vliv  0 Vratný   -1 Veřejnost 
Příznivý vliv    1 Citlivost   ano  -1 
Časový rozsah    ano   -1 ne   0 
Trvalý    -3 ne    0 
Dlouhodobý   -2 Mezinárodní vliv 
Krátkodobý   -1 ano   -1 

ne    0 
Koeficient významnosti výsledný: = - koeficient významnosti x (1 – možnost ochrany) 
Při velikosti vlivu = 0 je koeficient významnosti a koeficient výsledný = 0 
Při velikosti vlivu = 1 je koeficient významnosti a koeficient výsledný = 1 
Možnost ochrany: úplná  1 
   částečná 0,1 – 0,9 
   nemožná 0 
Hodnocení významnosti: 
Významný nepříznivý vliv  -8 až -11 
Nepříznivý vliv   -4 až -7 
Nepříznivý až nulový vliv    0 až -3 
Příznivý vliv      1 
 

Z výše uvedených údajů je patrné, že záměr je bez faktických negativních vlivů na 
jednotlivé složky životního prostředí resp. na veřejné zdraví. Jediným vlivem, který lze 
očekávat bude provoz stavebních mechanismů po dobu výstavby. Pro obyvatele přilehlé 
obytné zástavby se může jednat o částečné narušení faktorů pohody. Tento vliv je třeba 
minimalizovat správnou organizací prací resp. jejich vhodným načasováním. Objemy 
zemních prací a s tím spojená druhotná prašnost budou minimální. 

Smýcení jednoho mladého stromu nelze považovat za negativní vliv, navíc je možno 
tento strom přesadit. Záměr si nevyžádá žádné nároky na zábor PUPFL či ZPF.  

Potok Vrutice bude v délce cca 30ti metrů zatrubněn. Vzhledem ke stávající situaci 
v daném úseku toku (zmeliorovaná strouhy s vyzděnými břehy bez přítomnosti vyšších 
živočišných druhů) se nebude jednat o významné zhoršení situace. 

Dle provedeného hydrotechnického výpočtu jsou terénní úpravy navrženy tak, aby 
nezhoršovaly odtok při průchodu povodňové vlny. Hřiště leží nad předpokládanou hladinou 
při průchodu návrhového průtoku. Zakrytá část vodoteče je navržena tak, aby při průchodu 
návrhového průtoku Qn=14,1 m3s-1 byl mezi hladinou a stropem zachován minimální odstup 
0,5 m. 

Ve vztahu k subjektům ochrany přírody (kupř. zvláště chráněná území, chráněné 
organismy, ÚSES, VKP či krajinný ráz) je záměr bez negativních vlivů. 

 
D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 

hranice 
 
Zájmové území se nachází uvnitř republiky a jakékoliv negativní environmentální vlivy 

přesahující státní hranici jsou zcela vyloučené. 
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D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí 

 
fáze záměru opatření příprava výstavba provoz

Územně plánovací opatření    
Výstavba bude plně respektovat ochranná pásma a 
podmínky, za kterých lze v nich stavět a stavbu provozovat.  X  

Organizační opatření    
Vypracovat provozní řád pro fázi výstavby i provozu X   
Vypracovat havarijní řád pro fázi výstavby X   
Důsledně vést evidenci odpadů  X  
Získat povolení k zásahu do VKP – tok Vrutice X   
Získat stanovisko hygienika k umístění sportovního hřiště 
poblíž ulice Starochuchelská X   

V místě stavby je možné napojení na stávající energie a 
vodovodní řady. Před zahájením stavby si vyžádá stavebník 
souhlas dotčených správců. 

X   

Technická opatření k ochraně bioty    
Smýcení jinanu provést mimo vegetační dobu, případně jej 
dle možnosti přesadit  X  

Technická opatření k ochraně vod    
Se správcem bude projednáno umístění záměru do 
ochranného pásma 2. stupně hygienické ochrany odběru 
vody z Vltavy pro úpravu pitné vody v Praze 4 - Podolí 

X   

V souladu s § 15 a § 17 odst. 1 písm. a), c), d), e) zákona č. 
254/01 Sb. (vodní zákon) bude na odboru výstavby ÚMČ 
Praha 16 projednáno zakrytí a úpravu koryta vodoteče. 

X   

Zajistit kontrolu, aby během zemních prací nedocházelo 
k nadměrnému splavování sedimentů tokem Vrutice 
s následkem ucpání koryta po proudu. 

 X  

Odvodnění prostoru hřiště bude řešeno ve vsakovacích 
jímkách pod sportovním areálem. X X  

Splachy ze stavenišť je nutno zachytit do zemních jam 
s přepadem.   X  

Technická opatření vůči geosféře bez navržených opatření 
Technická opatření k ochraně ovzduší    
Udržovat přístupovou komunikaci v odpovídajícím stavu. 
V době, kdy hrozí nebezpečí vývinu prachu zajistit kropení.  X  

Technická opatření při nakládání s odpady    
Vybavit staveniště přiměřeným množstvím prostředků pro 
zastavení úniku ropných látek a pro případné sesbírání a 
odstranění odpadů (sorbent, lopaty, košťata). 

 X  

Bude zajištěno, že odpady budou předávány výhradně 
subjektům majícím oprávnění k jejich likvidaci, pro 
nakládání s nebezpečnými odpady musí daný subjekt 
disponovat souhlasem příslušného správního orgánu 
k předmětnému způsobu nakládání s odpady. 

 X  

Odpady budou na staveništi ukládány pouze ve vybraných a  X  
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označených nádobách a budou uloženy na vyhrazené ploše 
ošetřené v souladu s příslušnými vodohospodářskými 
předpisy a předpisy odpadového hospodářství. 
Budou zajištěny podmínky pro třídění odpadů  X  
Vzniklé odpady budou přednostně využity nebo recyklovány 
resp. nabídnuty k dalšímu využití.  X  

V dalším stupni zpracování projektové dokumentace budou 
specifikovány prostory na staveništi určené pro 
shromažďování nebezpečných odpadů a ostatních látek 
škodlivých vodám; tyto odpady budou ukládány pouze ve 
vybraných a označených prostorách v souladu s příslušnými 
vodohospodářskými předpisy a předpisy odpadového 
hospodářství. 

X X  

Jako podklad pro žádost o kolaudaci stavby bude předložena 
specifikace druhů a množství odpadů vzniklých v procesu 
výstavby (evidence odpadů) a bude doložen způsob jejich 
likvidace. 

 X  

Technická opatření k ochraně zdraví pracovníků  a 
faktorů pohody obyvatel    

Při stavbě musí být dodržovány závazné předpisy pro 
BOZP. Pravidla a zásady bezpečnosti práce stanovuje 
vyhláška Českého úřadu bezpečnosti práce a Českého 
báňského úřadu č. 324/90 Sb. 

 X  

Sejmutá ornice a zemina budou odstraňovány a ukládány na 
mezideponii neprodleně a nepřetržitě tak, aby nedocházelo k 
narušování bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 
komunikacích. 

 X  

Organizačně zajistit výstavbu tak, aby v co nejmenší míře 
došlo k narušení faktorů pohody obyvatel okolní zástavby, 
především v nočních hodinách a ve dnech pracovního klidu. 

X X  

Po dobu provádění stavebních prací bude zajištěn příjezd 
požární techniky v rozsahu staveniště a budou přístupny 
všechny hydranty. 

 X  

Před zahájením prací bude v předstihu 14 dnů písemně 
informován příslušný požární útvar o termínu zahájení a 
ukončení stavby. 

X   

Ve všech otevíraných úsecích osadí dodavatel potřebný 
počet provizorních přejezdů přes rýhu a lávek pro pěší. 
Výkopy budou ohrazeny zábradlím a za snížené viditelnosti 
osvětleny. 

X X  

Veškeré přístupy do oploceného areálu budou povedeny 
bezbariérově. X X  

Technická opatření k ochraně před hlukem    
Při výstavbě omezit hlučné technologické postupy pouze na 
denní hodiny (7.00 – 19.00) v pracovních dnech.  X  

Stavební práce ve venkovním prostoru budou prováděny 
pouze v době od 7.00 do 21.00 hodin a budou dodržovány 
maximální povolené ekvivalentní hladiny akustického tlaku. 

 X  

Používat technologie splňující hlukové limity dané 
legislativou  X  
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Technická opatření ke zlepšení estetického dopadu 
záměru    

Udržovat pořádek v prostranství na / kolem staveniště  X  
Veřejná prostranství a pozemní komunikace dočasně 
užívané pro staveniště při současném zachování jejich 
užívání veřejností budou po dobu společného užívání 
bezpečně chráněny a udržovány. 

 X  

Veřejná prostranství a pozemní komunikace budou pro 
staveniště používány jen ve stanoveném nezbytném rozsahu 
a době. Po ukončení jejich užívání jako staveniště budou 
uvedeny do původního stavu, pokud nebudou určeny k 
jinému využití. 

 X  

Po ukončení  výstavby budou terény uvedeny do původního 
stavu nebo stavu  dle SO 6 Terénní úpravy a osázení zelení.  X  

Preventivní a následná opatření    
Podzemní energetické, telekomunikační, plynovodní a 
dešťová kanalizace v prostoru staveniště budou polohově a 
výškově vyznačeny před zahájením stavby. 

X   

Zajištění dodržování havarijních, manipulačních a 
bezpečnostních směrnic (řádů) v praxi.  X X 

Řádné provádění stavebního dozoru  X  
 

D. 5 Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace 

 
Pro potřeby tohoto oznámení byla data obstarávána vlastním průzkumem, rešerší 

archiválií a konzultacemi s relevantními odborníky. I když se většina takto pořízených dat jeví 
jako velmi kvalitní a aktuální, přesný způsob pořízení některých dat (metodika) není znám. 
Pro posouzení míry významnosti dílčích vlivů stavby na jednotlivé složky životního prostředí 
byly použity normované limitní hodnoty dané legislativou.  

Během zpracování tohoto oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech, 
které by znemožnily posouzení vlivu daného investičního záměru na životní prostředí 
v rozsahu a kvalitě nutné pro toto oznámení. 

Souhrnně lze konstatovat, že úroveň údajů obsažených v této dokumentaci a z nich 
plynoucích závěrů a doporučení je zcela dostačující pro naplnění zákona 100/2001 Sb. o 
posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ve znění 
pozdějších předpisů. 

 
 

 
S ohledem na prostorové, majetkové a geomorfologické poměry v dané oblasti byla pro 

posouzení navržena jedná aktivní varianta. 
Varianta A – jedná se o variantu rozpracovanou v této dokumentaci 
Varianta je v souladu s územně plánovací dokumentací a vychází z vlastnických vztahů. 

V okolní koncentrované zástavbě je pro školu jedinou možností jak získat hřiště. Varianta si 
vyžádá zatrubnění potoka Vrutice v délce cca 30ti metrů a smýcení či přesazení jednoho 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
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čerstvě vysazeného stromu. Kromě těchto skutečností v sobě varianta nenese významné 
negativní dopady na žádnou ze složek životního prostředí. 

Varianta 0 – nulová varianta bez realizace investičního záměru 
Nulová varianta představuje ponechání území ve stávajícím stavu. V tomto případě 

tudíž bude zachována stávající zatravněná proluka a vydlážděné koryto Vrutice. Území 
zůstane nevyužíváno (v lepším případě sečeno) a škola nebude mít hřiště 

 
Variantu A lze pro daný investiční záměr považovat za vhodnou a technicky 

odpovídající svému určení. Míra environmentálních rizik spojených s její realizací je 
přijatelná. 

 

 
F.1. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a 

nestandardních stavech 
 
Vzhledem k rozsahu a typu předkládaného záměru jsou jakákoliv významnější 

environmentální rizika plynoucí z realizace záměru silně nepravděpodobná. Únik pohonných 
hmot z automobilů (nákladní automobily během výstavby) je pravděpodobně tím jediným 
představitelným. Toto riziko je malé (nikde v okolí se nenacházejí žádné významné zdroje 
pitné vody) a snadno eliminovatelné. 

Ve fázi provozu hřiště lze vznik havarijního stavu vyloučit s pravděpodobností blížící se 
jistotě. 

 
F.2. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při 

hodnocení vlivů 
 
Při zpracování oznámení bylo postupováno následovně: 

1. získání základních informací o investičním záměru 
2. orientační návštěvy lokality 
3. sběr existujících údajů o lokalitě 
4. porovnání investičního záměru s obdobnými, již realizovanými, záměry 
5. identifikace chybějících znalostí a následné doplnění 
6. konzultace se specialisty 
7. detailní terénní průzkum 
8. kompletace údajů o investičním záměru (ve spolupráci s investorem) 
9. kompletace údajů o lokalitě 
10. analýza možných vlivů včetně jejich významnosti (porovnání s legislativou) 
11. kompletace dokumentace 

 
Základní informace o technických detailech záměru byly získány z materiálu „Velká 

Chuchle – víceúčelové hřiště u ZŠ, Dokumentace pro územní řízení“, květen 2007,  Ing. Petr 
Broukal. Tentýž autor také vypracoval hydrotechnické výpočty. 

 
Seznam použité legislativy: 

Zákon č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
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Zákon č. 17/1991 Sb. o životním prostředí  
Zákon č. 254/2001 Sb. o vodách (vodní zákon)  
Zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o 

ovzduší). 
Zákon č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů 
Zákon č. 125/97 Sb., o odpadech ve znění pozdějších předpisů 
Zákon č. 185/2001 Sb o odpadech a o změně některých dalších zákonů 
Zákon č. 289/1995 Sb. o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon) ve znění 

pozdějších předpisů. 
Zákon ČNR č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 
Zákon č. 260/2001 Sb., kterým se mění zákon č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu ve znění 

pozdějších předpisů 
Zákon č. 44/1988 Sb. o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon) ve znění 

pozdějších předpisů 
Vyhláška ČBÚ č. 104/1988 Sb. o hospodárném využívání výhradních ložisek, …, ve znění 

vyhlášky ČBÚ č. 242/1993 Sb. 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č. 364/1992 Sb. o chráněných ložiskových 

územích 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé 

podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu. 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č.395/1992 Sb., kterou se provádějí některá 

ustanovení zákona ČNR č. 114/1992 Sb. 
Vyhláška Ministerstva zemědělství č. 77/1996 o náležitostech žádosti o odnětí nebo omezení   

a podrobnostech o ochraně pozemků určených k plnění funkcí lesa 
Vyhláška Ministerstva zemědělství č. 78/1996 Sb. o stanovení pásma ohrožení lesů pod 

vlivem imisí 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č. 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání 

s odpady. 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č.381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog 

odpadů, seznam nebezpečných odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu 
odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů ( katalog 
odpadů ). 

Vyhláška Ministerstva dopravy a spojů  ČR č. 341/2002 Sb., o schvalování technické 
způsobilosti   a technických podmínkách provozu na pozemních komunikacích. 

Nařízení č. 61/2003 Sb. o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a 
odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových 
a do kanalizací a o citlivých oblastech 

Nařízení vlády č. 502/2000., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
Nařízení vlády č. 350/2002 Sb 
Metodický pokyn odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí ČR ze dne 

1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu podle 
zákona ČNR č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění zákona 
ČNR č. 10/1993 Sb.  

Vyhláška Ministerstva životního prostředí č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé 
podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu. 

Metodický pokyn odboru pro ekologické škody MŽP ČR z 31.7.1996 - kritéria znečištění 
zemin a podzemní vody. 
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Název záměru  stavba č. 4685 „V. Chuchle – Výstavba hřiště pro účely 

ZŠ CH. Masarykové“               
 

Obchodní firma  Hlavní město Praha 
IČ    00064581 
Sídlo    Mariánské nám. 2 

110 01 Praha 1 
 

Oprávněný zástupce  Ing. Jiří Toman 
ředitel odboru městského investora 
Mariánské nám. 2 
110 01 Praha 1 

 
Zpracovatel oznámení VIA service s.r.o. 

     Vlastina 23 
161 01 Praha 6 
tel: 296 400 853 

 
Umístění záměru 
NUTS III (kraj):  CZ010 Hlavní město Praha  
NUTS II:   CZ01 Praha 
Obec:    554782 Praha 
Katastrální území:  729213 Velká Chuchle 
Místo stavby:    pozemky č. 1, 2/1, 3, 4, 1203, 1207 
 
Předkládané oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona 100/01 Sb. 

v platném znění. Posuzovaný záměr spočívá ve vybudování víceúčelového veřejně 
přístupného hřiště pro potřeby základní školy Charlotty Masarykové. Ve Velké Chuchli se 
v současné době nenachází žádné takovéto sportoviště a poblíž školy se jedná o jediný 
potenciálně vhodný pozemek. 

Hřiště o rozměru 16 x 32 m bude mít umělý vodopropustný povrch. Na víceúčelové 
hřiště bude ze západní strany navazovat plocha pro skate a in-line o rozměru 7,5 m až 12 m x 
19 m s asfaltovým povrchem. Obě hřiště budou po obvodu oplocena a osvětlena a stávající 
koryto Vrutice bude v délce cca 30 m zatrubněno.  

Investorem záměru je hl. m. Praha a technickou dokumentaci zpracovala společnost 
VSV - Engineering s.r.o., Staropramenná 29, 150 00 Praha 5. 

Záměr se skládá z následujících stavebních objektů: 
SO.1 Víceúčelové hřiště 
SO.2 Oplocení víceúčelového hřiště 
SO.3 Zakrytí a úprava koryta vodoteče 
SO.4 Venkovní osvětlení areálu 
SO.5 Přípojka NN 
SO.6 Terénní úpravy a osázení zelení 

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU
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Záměr (umístění, rozsah) je definován vlastnickými vztahy k dotčeným pozemkům, 
geomorfologickými danostmi lokality a faktickými nároky sportoviště na prostor. Z výše 
uvedených důvodů byl navržen jednovariantně.  

Řešená lokalita leží v centrální části intravilánu městské části Praha - Velká Chuchle  
v údolí potoka Vrutice, mezi ulicemi Starochuchelská a Pod Akáty. Uvažovaná zastavěná 
plocha má v současné době charakter zatravněného pozemku. Středem lokality protéká potok 
Vrutice. Koryto je upraveno do lichoběžníkového tvaru s kamenným opevněním dna a svahů.  

Jedná se o proluku mezi okolní zástavbou rodinných domů a vil. V současné době není 
prostor nijak využíván a kromě pravidelného sečení ani nijak udržován. Okolí uvažovaného 
místa realizace záměru lze charakterizovat jako typickou obytnou okrajovou oblast pražské 
aglomerace, prakticky bez přítomnosti jiných aktivit.  

Záměr je bez faktických významných negativních vlivů na jednotlivé složky životního 
prostředí resp. na veřejné zdraví. Jediným vlivem, který lze očekávat bude provoz stavebních 
mechanismů po dobu výstavby. Pro obyvatele přilehlé obytné zástavby se může jednat o 
částečné narušení faktorů pohody. Tento vliv je třeba minimalizovat správnou organizací 
prací resp. jejich vhodným načasováním. Objemy zemních prací a s tím spojená druhotná 
prašnost budou minimální. 

Smýcení jednoho mladého stromu nelze považovat za negativní vliv, navíc je možno 
tento strom přesadit. Záměr si nevyžádá žádné nároky na zábor PUPFL či ZPF.  

Potok Vrutice bude v délce cca 30ti metrů zatrubněn. Vzhledem ke stávající situaci 
v daném úseku toku (zmeliorovaná strouhy s vyzděnými břehy bez přítomnosti vyšších 
živočišných druhů) se nebude jednat o významné zhoršení situace. Dle provedeného 
hydrotechnického výpočtu jsou terénní úpravy navrženy tak, aby nezhoršovaly odtok při 
průchodu povodňové vlny. Hřiště leží nad předpokládanou hladinou při průchodu návrhového 
průtoku. Zakrytá část vodoteče je navržena tak, aby při průchodu návrhového průtoku 
Qn=14,1 m3s-1 byl mezi hladinou a stropem zachován minimální odstup 0,5 m. 

Ve vztahu k subjektům ochrany přírody (kupř. zvláště chráněná území, chráněné 
organismy, ÚSES, VKP, Natura 2000) je záměr bez negativních vlivů. Záměr je bez 
negativních vlivů na krajinný ráz. Jeho realizací nedojde ke změně resp. ke zhoršení 
krajinného rázu ve smyslu § 12 bod (2) zákona č. 114/92 Sb. 

Uvažovaný prostor realizace záměru nepředstavuje významný biotop žádného 
živočišného či rostlinného druhu. 

Odpady vznikající vlivem realizace záměru nebudou svým množstvím či složením 
představovat neúnosnou zátěž pro stávající systém sběhu a likvidace odpadu v území. Kromě 
oprav a příležitostné údržby nebude hřiště produkovat prakticky žádné odpady. 

Důsledkem realizace záměru nedojde ke změně topografie území. V zájmovém území se 
nenacházejí žádná ložiska nerostných surovin. 

Součástí předkládaného oznámení je sada navržených eliminačních opatření (viz 
kapitola č. D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí) 

 
Souhrnně lze konstatovat, že investiční záměr spočívající ve vybudování 

víceúčelového hřiště u základní školy je možno za skutečností uvedených v tomto 
oznámení doporučit k realizaci. 
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Fotodokumentace 
 

 
Obr. 1: Východ zájmového území 

 
Obr. 2: Západ zájmového území 

 

 
Obr. 3. Stromový lem zůstane zachován 

 
Obr. 4: Tok Vrutice v místě zatrubnění 
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Obr. 5: Detail toku Vrutice 
 
 
 
 
 

 
Obr. 6: Dtto obr. 5 



 



 



 




